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Запорізька АЕС є найбільшою в Європі атомною стан-
цією з шістьма реакторами. Енергоблоки атомної елек-
тростанції з березня 2022 – го поступово були зупине-
ні. П’ять із шести енергоблоків у стані холодного зупину, 
Енергоблок 6 перевели в холодний зупин у квітні. П’я-
тий  енергоблок досі перебуває у стані гарячого зупину.

Голова ГУР Кирило Буданов 25 червня заявив, що си-
туація навколо ЗАЕС «ніколи не була настільки серйоз-
ною, як зараз». За даними української сторони, російські 
війська замінували ЗАЕС по периметру станції. Із його 
слів, план підриву окупантами АЕС вже повністю розро-
блений та затверджений. Те, що зараз росія розглядає сце-
нарій терористичного акту на ЗАЕС, заявив і Президент 
Володимир Зеленський.

Це вже не перше попередження про можливий теракт 
на ЗАЕС, тож цього разу серйозної паніки серед українців 
не було, але хвиля занепокоєння все ж проколотилась со-
цмережами і в публічному просторі. Ситуація дійсно не-
безпечна, однак фахівці закликають зберігати спокій і ка-
жуть, що «другого Чорнобиля» очікувати все ж не варто, 
але треба бути напоготові.

У МВС зазначають, якщо росіяни таки наважаться 
здійснити теракт, люди отримають чітку інструкцію із 
вказівками та правилами поведінки на цей період часу. 
Найближчими днями в країні проведуть навчання з пе-
рекриттям доріг, розгортанням санітарних блокпостів із 
перевіркою радіаційного фону. Міністр наголосив, що все 
обладнання з вимірювання радіації відкаліброване і гото-
ве до роботи.  

Рекомендації як діяти при потенційній аварії опубліку-
вало Міністерство охорони здоров‘я. Головні поради — за-
лишатись в приміщенні, за можливості прийняти душ, та 
одягти чистий одяг.

Також фахівці Державного науково-технічного центру 
з ядерної та радіаційної безпеки пояснили, чи варто напе-
ред вживати препарати йоду. Тому що на тлі загрози укра-
їнці почали цікавитися цим питанням, а дехто – вже по-
чав пити таблетки чи настоянки.

«Проковтування настоянки йоду, Бетадину або розчи-
ну Люголя можуть викликати серйозні опіки слизової та 
отруєння. Сам йод є токсичним, та вживання його без-
контрольно може призвести до смерті. До того ж, жоден 
сценарій подій на ЗАЕС не потребує проведення йодної 
профілактики», – наголосили фахівці.

Радіоактивний йод утворюється тільки за умови робо-
ти енергоблоку на потужності. Водночас останній дію-
чий енергоблок Запорізької АЕС було переведено в стан 

зупинки у вересні 2022 року. Це означає, що енергоблоки 
ЗАЕС знаходяться в зупині щонайменше дев›ять місяців 
та не генерують електроенергію протягом цього часу. За-
значають, що при гіпотетичній аварії чи теракті на ЗАЕС 
викид радіоактивних речовин не міститиме ізотопів йоду. 
Саме тому, йодопрофілактика не потрібна.

Але це не означає, що зупинені блоки зовсім безпечні, 
адже там є інші радіоактивні елементи, і у випадку аварії 
можливий їх викид у навколишнє середовище. Якщо таке 
станеться, то діяти потрібно буде в залежності від інтен-
сивності і величини аварії.

Які ж наслідки вірогідні? Старший науковий співро-
бітник Інституту проблем безпеки атомних електростан-
цій НАН України Олена Паренюк вважає, що найбіль-
ша ймовірна загроза, полягає у можливому забрудненні 
води. Науковець порівнює викид радіонуклідів з роз-
сипаною сіллю. Якщо це станеться на проммайданчику 
ЗАЕС, то «сіль» можна буде зібрати там же, однак якщо 
піде дощ і змиє її у річку, то там вода також стане радіо-
активною «ропою».

У такому разі рекомендації наступні: обмежити перебу-
вання на відкритому повітрі, не вживати продукти і воду, 
що можуть бути забрудненими радіацією. Які саме це про-
дукти і де потрібні ці обмеження, повідомлять у випадку 
небезпеки ДСНС і органи місцевого самоврядування.

До речі, науковці впевнені, що Україна – це одне з най-
кращих місць у світі, де можна пережити атомну ката-
строфу. Бо ми вже маємо досвід Чорнобиля і знаємо, як 
вирощувати урожай на забруднених територіях, без ри-
зиків для здоров’я споживача. Так, звісно, якщо щось ста-
неться, на забруднених територіях буде не просто жити, 
однак це однозначно не кінець світу.

Втім, варто готуватися до будь яких сценаріїв. Адже 
росія – це неадекватний терористичний суперник, який 
не маючи переваги на полі бою, вдається до тактики тех-
ногенних катастроф, щоб зменшити чи унеможливити 
контрнаступ ЗСУ. Проте, і панікувати передчасно не по-
трібно. Навіть у випадку виникнення негараздів на Запо-
різькій АЕС вже розроблений план заходів, щоб запобігти 
великій аварії і суттєво зменшити її наслідки.  

Тим часом, згідно отриманих розвідданих від США та 
Великої Британії, загроза підриву російськими окупан-
тами Запорізької АЕС поки що не на порядку денному. У 
країн-партнерів є можливості для відстеження радіоак-
тивності біля станції. При реальній загрозі Україна буде 
попереджена. 

«БМ»

ВОРОГ ВИКОРИСТОВУЄ 
ТАКТИКУ ТЕХНОГЕННИХ 
КАТАСТРОФ 
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Скільки українських бійців 
вважається зниклими безвісти - 
одна з цифр, які не озвучують в 
офіційних зведеннях та ефірах.

Родинам загиблих бійців ЗСУ до-
водиться довгі місяці чекати на бо-
дай-якусь інформацію, сподіваючись, 
що рідна людина знайдеться в полоні, 
а вже за деякий час зможе потрапити 
на обмін військовополоненими. Части-
ну зниклих все ж знайдуть серед заги-
блих, але з кожним місяцем знайти тіло, 
яке залишилося на полі бою, складніше.

Аби всі повернулися додому, пошу-
кові групи працюють під обстрілами, 
на замінованих територіях, розпитуючи 
місцевих, які пережили окупацію, часто 
маючи лише приблизні орієнтири, де 
шукати. Один день із життя пошуков-
ців - у репортажі.

«На щиті»
Тепер правильно називати загиблих 

– «На щиті». Вже навіть лікарі у шпи-
талях почали казати нам не радянське 
«вантаж 200» чи «двохсотий», а «на 
щиті» загиблий український воїн. Їх по-
вертає гуманітарна місія ЗСУ, яка теж 
має назву «На щиті».

Групу, з якою ми працюємо, очолює 
Андрій Чернявський. Він пропонує по-
дивитися, як саме шукають. На вибір 
пропонує відразу декілька пошукових 
операцій. В їхніх планах облетіти вели-
ку територію квадрокоптерами, шука-
ючи ймовірні місця поховань. Нас кли-
чуть пройтися десятки кілометрів лісом, 
бо є інформація, що там були стихійні 
могили, або їхати до місця на мапі, яке 
вже помічене як ймовірне поховання. 
Але саме нам випадає побачити, як шу-
кають рештки бійців, які загинули в бою 
у серпні минулого року. «Ми можемо не 
знайти нічого» - попереджають нас, але 
ми їдемо.

Шервудський ліс
Я бувала в цих місцях ще в студент-

ські роки, тому добре пам’ятаю, як гар-
но тут було до війни. Поруч – курорт 
«Святі Гори». Саме тут будували собі 
дачі донеччани. Колись великі будинки 
у селі Богородичне не були розрахова-
ні на потужні бої.

Місце позначене білим хрестом зі 
складеними поруч бронежилетами та 
касками - це лісовий меморіал, який 
зробили бійці мотопіхотного батальйо-
ну прикомандированого до 81 аеромо-
більної бригади. Тут семеро їхніх бійців 
потрапили в засідку. Їхні тіла лишилися 
на дорозі і російські окупанти влашту-
вали тут пекло. 

«По них проїхалась російська техні-
ка і грейдером розвернули по обочи-
нах» - пояснює Андрій Чернявський. 
Він сьогодні керує пошуком, тут вже не 
вперше. Той бій стався ще в серпні, те-
риторію відбивали за місяць, тоді Свя-
тогірськ був ще окупованим.

«Ми тут вже у вересні працювали. Тут 
на дорозі ми позбирали тіла і думали, 
що ми позбирали всіх, а виявилось од-
ного не знайшли, зараз будемо шукати» 
- каже Андрій, поки натягає на себе бро-
нежилет, каску та окуляри.

Він та ще один учасник цієї експедиції 
вже були поранені - ходили по посадці, 
в якій бували вже багато разів і підірва-
лися. Кінологиня, яка їх супроводжува-
ла, і досі лікується, а з руки Андрія так 
і не дістали осколок. Треба вдягати за-
хист і знову йти.

«По цій дорозі давно не ходили і треба 
кожну дорогу знов перевіряти» - тому 

першими йдуть сапери, а потім дозво-
ляють пройти і всім нам.

Складність пошуку
«Кожен день грає проти нас», - сер-

дито каже Андрій про весняну погоду. 
Потужні дощі навесні розмили дорогу, 
струмки води могли віднести залишки 
далі. Крім того, ще й незрозуміло, куди 
потрапили залишки: під землю, де збе-
режуться краще, чи на поверхні, де їх 
можуть розтягти дикі тварини. 

Весна та осінь – найкращий час для 
пошуку. Але восени ще тривала експер-
тиза, яка лише потім повідомила, - це 
тіла шести осіб, а не семи. Весною сюди 
заїхати було б нереально, навіть по су-
хій дорозі ми ледве проштовхалися. Але 
зараз на узбіччях висока трава, а тому 
заходити туди небезпечно, щось поба-
чити крізь неї важко. Але шукати треба.

Ханна
Пошукова собака із Павлограда та її 

кінологиня Каріна. Каріні – 24 роки, 
Ханні - 4. Тут дуже багато залежить саме 
від Ханни. Ми всі слухняно йдемо за 
нею, аби не затоптати запахи, не збити 
її з дороги.

Каріна та Ханна живуть разом, трену-
ються разом і працюють теж разом. Ка-
ріна – в бронежилеті та касці, Ханна – у 
кевларовій попоні. Ханні спекотно, вона 
уважно обнюхує кожен сантиметр доро-

ги. Вона знає, як пахне людська смерть. 
Вона «чує» те, що не бачимо ми. Почує 
ознаки – ляже на це місце.

Люди звертаються до Ханни з 
повагою:

- Ханна, покажи де?
Ханна активно нюхає, трошки під-

грібає лапою і показує місце, ствердно 
лягаючи.

- Спасибі, Ханно.
Її навички тут ніхто не ставить під 

сумнів. Іноді пошуківці копають, просі-
юють кожну грудочку, але не знаходять 
нічого. Але доберману ніхто не дорікне 
- потужні дощі перемішали цей ґрунт із 
кров’ю та смертю. Робота Ханни – чути 
цей запах.

Вона вже шукала живих та загиблих 
під завалами будинків, в які влучили 
російські ракети, багато тренувалась. 
За ці декілька годин, що ми ходитиме-
мо цією дорогою, Ханна ляже на землю 
десяток разів. Як нагороди за знайдені 
рештки Ханні дають улюблений м’ячик. 
І говорять, що вона – молодець.

«Тут?»
Перепитують знову пошуківці у 

Ханни.
Менш як за хвилину з-під землі ді-

стають щось схоже на паличку. Це кіст-
ка. Людська кістка, яка зовсім не асоці-
юється з людиною, не викликає страх, а 
тільки наповнює надією - а раптом ми 

знайшли щось від того самого хлопця, 
який загубився у цьому Шервудському 
лісі? Радіти зарано.

«Ми не прив’язуємо залишки до кон-
кретної людини», - пояснює нам Дми-
тро. Він носить за собою велику чорну 
лопату, і ще за декілька хвилин знахо-
дить у високій траві чиюсь руку - ма-
ленькі кісточки пальців, суглоби. Немає 
сумніву – це людська рука.

Кожну знахідку фотографують на 
місці, де вона була виявлена. Кладуть 
у пакет із застібкою, так буде легше 
працювати експертам - немає жодної 
впевненості, що ми знаходимо одну й 
ту саму людину, велика вірогідність, що 
це залишки тих, кого вже ідентифікува-
ли, але досі так і не поховали, бо справа 
не завершена. Шестеро загиблих чека-
ють на свого сьомого.

«Скільки ти людей знайшов?», - це 
питання, яке я тут ставлю чи не кож-
ному. Воно складне і неправильне. Жо-
ден тут не порахував, ніхто не знає пра-
вильної відповіді. Просто шукають, бо 
так треба.

«…Перемагай і знищ  
всіх цих моїх ворогів…»
Нам починають траплятися речі, які 

очевидно мають відношення до зни-
клих. Ханна лягає на кросівок – він не-
статутний, але очевидно, що належав 
військовому. Зотліла шкарпетка з кіст-
кою йде в ґрунт. Пошуківці сподівають-
ся - а раптом ця знахідка приведе нас до 
тіла? Розкопавши навколо бійці розумі-
ють, що лише нога.

На узбіччі обережно розкопують ще 
одне позначене місце – трапляються 
обгорілі шматки черепа чи черепів. У 
чорній землі – білі камінці, які здале-
ку нагадують кістки і примушують по-
шуківців ще раз перекопувати, ще раз 
уважно передивлятися.

«Тут жетон, і хрестик, і телефон!», - 
нас кличуть показати знахідку.

Із землі дістають маленький хрестик 
– схожий на той, що вішають на дітей 
під час хрещення, на звичайній шнурів-
ці забрудненій землею.

Жетон. На зворотньому боці ім’я та 
прізвище. Жетон належав одному з сі-
мох, але його рештки вдалося іденти-
фікувати. Нам не кажуть його ім’я, але 
читають молитву на звороті. Це звер-
нення до Архістратига Михаїла. З про-
ханням зберегти власника цього жето-
на і знищити всіх його ворогів. Телефон. 
Пошуківці обережно розкривають роз-
чавлений апарат, а раптом всередині 
зберіглася карта пам’яті чи сімка? Але 
ні. Занадто багато довелося цьому те-
лефону пережити. Пізніше в землі від-
копують наручний годинник. Власника 
так просто і не визначиш – хіба потім 
родичі впізнають, в кого був саме такий.

Покаже ДНК 
Ми кілька годин ходимо кількома де-

сяткама метрів однієї і тієї самої дороги. 
Зіп-пакети із кістками та речами скла-
дають до великого білого пакета, який 
передбачений для тіл загиблих. Кевла-
рова попона Ханни аж мокра від спеки.

Пошуківці їдуть далі – у них на цей 
же день запланована ще одна велика 
експедиція по тутешніх лісах. Решт-
ки вже наступного дня поїдуть на екс-
пертизу. Треба чекати на результати 
днк-експертиз. Якщо вона покаже, що 
бійця немає, є вірогідність, що доведеть-
ся повернутися знову. Раптом земля все 
ж поверне загиблого за неї.

Наталія Нагорна, ТСН

ЯК ПОВЕРТАЮТЬ ДОДОМУ ЗАГИБЛИХ
«ДОРОГА, ПРОСЯКНУТА СМЕРТЮ»:  
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ПОТРЕБИ 
ВОЛОНТЕРІВ

ОДНИМ РЯДКОМ
Нещодавно в Полтавській області був випадок, 

коли «Шахед», не долетів до цілі та впав, ймо-
вірно в нього закінчився бензин. Бойова части-
на дрона впала окремо, піротехніки знешкодили 
її. А решту «Шахеда» направили на експерти-
зу. Про це, під час брифінгу повідомив заступ-
ник начальника вибухотехнічної служби поліції 
Полтавщини Артем Бондаренко. Орки встанов-
люють на них датчики цілі, які спрацьовують, 
коли до них наближається людина. Після цьо-
го відбувається вибух, а людина може залиши-
тися без кінцівок чи загинути. В разі виявлення, 
не наближайтеся до безпілотників та негайно ви-
кликайте фахівців, які знешкодять пастку. Такі 
дрони часто трапляються у полі, лісі, лісосму-
гах, пляжі тощо.

******
В Україні з 24 лютого 2022 року загинуло не 

менше 9083 мирних жителів, ще 15 779 постраж-
дали, - ООН. Але реальні цифри, можуть бути 
набагато вище. Повна картина буде зрозуміла 
лише після звільнення окупованих територій. 
Там, де росія вбила десятки тисяч мирних людей. 
За різними оцінками, лише в Маріуполі число 
жертв може складати від 20000 до 100000 містян.

******
Із 23 червня запрацював Єдиний реєстр зброї, 

повідомили в МВС. Зокрема тепер дозволи бу-
дуть в електронному форматі, так само можна 
буде подати і документи на зброю

******
На Полтавщині 15 будівель планують переоб-

ладнати під гуртожитки для переселенців. Про це 
23 червня повідомив заступник очільника Пол-
тавської ОВА Олексій Бруслик. До 2 червня свої 
пропозиції подали: Котелевська, Петрівсько-Ро-
менська, Гоголівська по 4 об’єктах. До 25 червня 
подали ще 9 громад на 11 об’єктів. 

******
26 червня через погодні умови на Полтавщи-

ні були знеструмлені 9 електроліній. 18 населе-
них пунктів тимчасово перебували без світла, 
2259 побутових і 157 юридичних споживачів у: 
Кобеляцькій, Зіньківській, Гадяцькій, Дикан-
ській, Козельщинській та Чорнухинській грома-
дах. Полтавська ОВА.

******
Магнітні бурі у липні: 9 – перша сильна магніт-

на буря. 14-15 липня – середня, 18, 26 – потуж-
на. 30-31 – середня. 

******
МОЗ України закликає не приймати калій йо-

дид без вказівок медиків або органів влади чи 
рятувальників, бо його безконтрольне вживан-
ня може бути небезпечним для здоров’я. Таке 
звернення опублікували на офіційному сайті 
Міністерства.

******
Відлуння підриву Каховської ГЕС: На Одещи-

ні зафіксовано перші випадки отруєння рибою. 
Просимо громадян утриматися від придбання 
свіжовиловленої або в’яленої прісноводної риби.

******
З 1 липня боротьба з незаконними рубками ви-

ходить на новий рівень. Відтепер у всіх філіях 
ДП «Ліси України» у транспортну накладну бу-
дуть в обов’язковому порядку додаватися фото 
завантажених на автомобіль колод. Повідомили 
у ДП «Ліси України».

******
26 червня виповнилося п’ять років із дня ство-

рення Полтавської 116-ої бригади ТрО. Приві-
тати приїхали командувач Сил Тероборони Ігор 
Танцюра, командир військової частини Олек-
сандр Чахлов, начальник ОВА Дмитро Лунін та 
митрополит Полтавський і Кременчуцький Фе-
дір. Особовий склад бригади нагородили високи-
ми державними нагородами та почесними грамо-
тами від ОВА. Крім цього, військовим привезли 
подарунки 4 потужних квадрокоптери.

******
Одна з найбільших фармкомпаній «Дарниця» 

заявила, що відвантажила до Австралії першу 
партію одного з препаратів свого виробництва. 
Повідомляє пресслужба компанії. І додає, що 
працюватимуть над виходом на ринки Півден-
но-Східної Азії, Африки та ЄС. 

******
Нагадуємо вартість електрики для населен-

ня з 1 червня становить 2,64 грн/кВт/ год за 
будь-якого споживання.

Оксана Панасенко:
Для швидкого виконання бойових завдань, підроз-

ділу, у якому служить мій чоловік Ігор Панасенко, 
потрібен позашляховик. Відкриваємо збір. Необхід-
на сума 200000 грн.

Карта ПриватБанк 5169 3600 2237 4932 ( 
отримувач Оксана Володимирівна Панасенко).

Оксана Ващенко:
Прошу допомогти у зборі коштів на тепловізор для 

підрозділу, у якому служить мій чоловік Дмитро Ва-
щенко. Сума збору 90442 грн.

Номер картки 5168757369382454 
(отримувач Дмитро Іванович Ващенко).

Оксана Денисенко: 
Друзі, родичі, знайомі і просто не байдужі люди. 

Щиро прошу вас про допомогу! Терміново! Мій брат, 
Богдан Денисенко, разом із своїми побратимами з 72 
бригади потребують допомоги у вигляді тепловізора 
HikMikro gryphon GN35L. Вартість 96 000 грн. Цей 
прилад є життєво необхідний там нашим хлопцям. 
Допоможемо нашим воїнам нас захистити. Будемо 
вдячні за кожну гривню!

Мono: 5375411206218757

Олеся Пригода:
Друзі, знайомі і просто небайдужі громадяни! Для 

виконання бойових завдань в гарячій точці нашої 
країни підрозділу 3 штурмова бригада «Азов» де слу-
жить мій брат гадячанин Юрій Кирса потрібен поза-
шляховик. Прошу вашої допомоги! 

Номер карти брата 5168745131083476.

Марина Епіфанова:
Підрозділу в якому знаходиться мій чоловік по-

трібне авто! На Донецький напрямок, підрозділу 
ППО, для забезпечення виконання бойових завдань, 
терміново потрібен пікап або джип. Орієнтовна сума 
збору 240 тисяч гривень! Будемо вдячні за допомогу 
у зборі коштів та поширенні інформації.

Карта Приватбанк 4149 4991 5814 2404 
(отримувач Сергій Васильович Даніленко).

Марія Міщенко:
Мій чоловік, Сергій Міщенко, служить в 32 меха-

нізованій бригаді, та має потребу в автомобілі. Пер-
ший автомобіль Citroen Berlingo який було придбано 
за власні кошти батьків Сергія, не справляється з на-
вантаженням. Тому, для виконання бойових завдань, 
потрібен повнопривідний автомобіль з високою про-
хідністю. Автомобіль вже знайшли. Частково маємо 
кошти, але цього не вистачає. Повна вартість 120 000 
грн, власні - 30 тисяч гривень, потрібно ще 90 000 
грн. Прошу кожного долучитися до збору.

Номер банки Моно: 5375411206333507

Віталіна Пинчук:
Збір на DJI Mavic 3 і DJI Mavic 3T та додаткові 

акумулятори до них для 72 Бригади!
Нашим захисникам у Вугледарі потрібні дрони для 

розвідувальних операцій та виконання бойових за-
вдань. Ціль - зібрати 370 000 грн на придбання двох 
дронів, один з яких обладнаний тепловізором, що до-
поможе хлопцям працювати у темний час доби.

Збір проводимо спільно з волонтеркою Тетяною 
Чорнобривець!

Реквізити для збору:
Карта Приват – 5168752083412703 
(отримувач Віталіна Пинчук).
Карта Приват - 5169360021925890 
(отримувач Тетяна Чорнобривець).
Карта Моно – 5375411506731822

Олена Горбань:
Збір коштів на основи для маскувальних сіток. За 

останні три місяці спільними зусиллями сплетено 
понад 600 метрів! Долучайтесь!

5169 3600 2207 4854 (отримувач Олена Горбань).

Анна Боцула:
Збір для Гадячанина Миколи Бедова – потрібні 

кошти на 2 стаціонарні рації Motorola DM4600 VHF 
AES 256 для «Зведеної стрілецької роти Полтавсько-
го ОТЦК та СП». 

Ціль: 70 000 грн.
Моно 5375 4112 0677 1136
 

На 37 позачергову сесію Гадяцької міської 
ради, що відбулася 23 червня, прибули 14 
депутатів із 26 обраних.

На початку засідання проголосували за перейме-
нування одноразової стипендії ім. Миколи Андрієв-
ського на одноразову соціальну стипендію міського 
голови, у розмірі 2000 грн, яка виплачується випус-
кникам загальноосвітніх навчальних закладів з чис-
ла дітей сиріт та дітей позбавлених батьківського 
піклування.

Внесли зміни до бюджету Гадяцької громади, збіль-
шивши дохідну та видаткову частину бюджету на 1 
млн. 61 тис. 880 грн.

На що виділили кошти:
200 тис. грн – КПТГ «Гадячтеплоенерго», поточний 

ремонт теплової мережі на території приватного рин-
ку ПП Шилович В.Г., протяжністю 60 м в двохтруб-
ному вимірі, та відновлення теплової камери;

15 тис. грн – КП «Гадяч-житло» на ремонтні робо-
ти соціального гуртожитку для ВПО;

50 тис. грн – організація благоустрою території 
громади (огородження понад тротуаром по вулиці 
Тельмана);

597 тис. грн – поточний ремонт трьох доріг (по 199 
тис. грн: вулиця Лохвицька до села Біленченківка, 
вулиця Будька, від міського цвинтаря до села Чер-
воний кут та вулиця Бороховича у Гадячі);

199 тис. 880 грн – субвенція з місцевого бюджету 
державному, на виконання ремонтних робіт у примі-
щеннні чергові частини МНС (6 ДПРЧ).

Паспортний стіл змінить адресу
Передали в оренду нежитлове приміщення пло-

щею 118,1 кв.м, яке знаходиться за адресою вулиця 
Шевченка, 36 (приміщення 2), Управлінню Держав-
ної міграційної служби України. За рахунок місцево-
го бюджету там буде проведено поточний ремонт і з 
1 липня Управління має розпочати роботу вже за но-
вою адресою.

Нові земельні ділянки «Гадяч-агро»
Рішенням сесії передали три земельні ділянки в 

постійне користування КП «Гадяч-агро», площею 
3,7026 га, 3,5205 га та 4,4102 га. Раніше ці ділянки 
були в оренді підприємства СВГ «Лідія».

Інше
Також затвердили Положення про проведення кон-

курсу на посаду директора комунальної установи 
«Центр професійного розвитку педагогічних праців-
ників» Гадяцької міської ради. 

Встановили податок на нерухоме майно відмінне 
від земельної ділянки, як складової податку на май-
но, що знаходиться на території Гадяцької громади. 
Розмір податку не змінився – 0,5 для юридичних, та 
0,3 для фізичних осіб. 

А також знизили податкову ставку ПП «Укрбудсе-
рвіс – ДВМ» (цегельний завод), з 2% на 1%, у зв’яз-
ку з «військовим станом та складною ситуацією на 
підприємстві». 

Загалом, затвердили 26 земельних питань.
Анжела Замотаєва

РЕМОНТ ДОРІГ  
ТА НОВІ 
ЗЕМЕЛЬНІ 
ДІЛЯНКИ  
«ГАДЯЧ-АГРО» 
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пожежі

21 червня, о 16:34, у м. Гадяч, вул. Комарова, ста-
лася пожежа на відкритій території. 

Знищено сміття на площі 0,001 га. Врятовано 
господарчу споруду. На гасіння пожежі залучалось 
одне відділення 6 ДПРЧ, 1 АЦ Вельбівського лісни-
цтва філії «Гадяцьке лісове господарство» ДП «Ліси 
України».

24 червня, о 13:30 у с. Петрівка-Роменська стала-
ся пожежа на відкритій території. Знищено сміття на 
площі 0,5 га. На місце події виїжджало одне відділен-
ня Петрівсько-Роменської МПО.

25 червня, о 14:50, у Біленченківці, на вул. Виш-
нева сталася пожежа житлового будинку. Знищено 
кухонне електрообладнання. Пошкоджено облицю-
вання стін та стелі на площі 5м кв. Врятовано жит-
ловий будинок. 

До гасіння залучалося одне відділення 6 ДПРЧ. 
ГДЗС: 1 ланка (3 чол., 10 хв.).

ГУ ДСНС у Полтавській області

Слідча суддя Гадяцького районного суду, 17 черв-
ня, розглянула кримінальне провадження за ознака-
ми кримінального правопорушення, передбаченого 
ч.1 ст.115 КК України, про застосування запобіжного 
заходу у вигляді тримання під вартою відносно підо-
зрюваного, який народився в с. Васильки, Лохвиць-
кого району, громадянин України, освіта повна се-
редня спеціальна, розлучений, не працює, інвалід 3 
групи.

Слідчий звернувся до суду із клопотанням про за-
стосування відносно підозрюваного запобіжного за-
ходу у вигляді тримання під вартою строком на 60 
діб.

Так, 16.06.2023 близько 6:00, підозрюваний, в ста-
ні алкогольного сп`яніння, прибув до домоволодін-
ня знайомого. На ґрунті раптово виниклих неприяз-
них відносин, між чоловіками, виникла сварка в ході 
якої підозрюваний вирішив здійснити умисне вбив-
ство. Чоловік взяв ніж, який мав при собі, після чого 
умисно наніс не менше 8 ударів у шию, обличчя та го-
лову потерпілого, в результаті чого останній отримав 
тілесні ушкодження, від яких помер на місці події.

Того ж дня, о 16.15 підозрюваного затримано в по-
рядку ст. 208 КПК України та цього ж дня повідомле-
но про підозру у вчиненні кримінального правопору-
шення, передбаченого ч.1 ст.115 КК України.

Підозрюваний підтвердив, що дійсно між ним та 
потерпілим виникла сварка, яка переросла в бійку, 
в ході якої вони борюкалися і він необережно спри-
чинив йому поранення. Ніж, яким він наніс удари в 
шию потерпілого, викинув з метою уникнення кри-
мінальної відповідальності, а мобільний телефон, з 
якого ніби то викликав поліцію, розбив та викинув 
у смітник з метою конспірації. Чоловік на суді про-
сив обрати йому запобіжний захід у вигляді домаш-
нього арешту.

Як стало відомо з рапорту чергового ВП дійсно, 16 
червня, о 7:22 надійшло повідомлення зі служби 102 
про те, що цього дня, о 7:21, відбулася бійка між по-
терпілим та невідомими особами. У невідомої особи 
був ніж. Заявник повідомив, що на підлозі хтось ле-
жить весь у крові, чітко на питання не відповідав та 
поклав слухавку. В ході обшуку місця події зафіксо-
вано факт насильницької смерті чоловіка 1965 р.н., 
виявлено та вилучено речові докази.

Таким чином, є підстави вважати, що підозрюваний 
вчинив особливо тяжкий злочин, який відповідно до 
ч.1 ст. 115 КК України карається позбавленням волі 
на строк від семи до п`ятнадцяти років.

Крім цього підозрюваний на даний час має суди-
мість за вироком Пирятиського районного суду за ч. 
1 ст. 129 та ч. 1 ст. 296 КК України, де йому призна-
чено покарання у вигляді обмеження волі строком 
на 5 років та на підставі ст. 75 КК України, звільне-
ний від відбування покарання з іспитовим терміном 
строком на 3 роки.

Також чоловік має антисоціальну поведінку та 
спосіб життя і неодноразово судимий, зловживає 
спиртним.

Суд ухвалив клопотання слідчого про застосуван-
ня запобіжного заходу у вигляді тримання під вар-
тою відносно підозрюваного. Строк дії запобіжного 
заходу - 60 днів та закінчується 14 серпня 2023 року. 
Для утримання підозрюваний підлягає направлен-
ню до ДУ «Полтавська установа виконання пока-
рань № 23».

ЄРДСР

Інформація про зникнення людей надійшла до від-
ділення поліції №1 (м.Гадяч) Миргородського рай-
відділу поліції 24 червня, близько 14:30. Про це по-
відомили на сайті поліції Полтавщини.

6-річний Ярослав Перфільєв та 32-річний Олек-
сандр Авраменко - жителі Великобудищанської тер-
громади. Востаннє їх бачили на пляжі села Книшів-
ка, 24 червня, близько 14-ї години.

До пошуків зниклих була залучена максимальна 
кількість особового складу місцевої поліції. Разом із 
оперативними працівниками, слідчими, спеціаліста-
ми-криміналістами та поліцейськими офіцерами гро-
мад до пошуків долучилися рятувальники та цивіль-
не населення.

У ході пошукових заходів співробітники водолаз-
но-рятувального відділення аварійно рятувальної ча-
стини рятувального загону спеціального призначен-
ня м. Кременчук дістали з річки Псел тіла чоловіка 
та хлопчика без ознак життя.

Для встановлення причини смерті тіла померлих 
направлено до бюро судово-медичної експертизи. 
За даним фактом відомості внесені до Єдиного ре-
єстру досудових розслідувань за частиною 2 стат-
ті 115 (Умисне вбивство) Кримінального кодексу 
України. Обставини та причини загибелі людей з’я-
совує слідство.

Як нам стало відомо з власних джерел, хлопчик пі-
шов купатися із чоловіком, який був рідним дядьком 
дитини. Але чоловік був на підпитку, в той день вони 
відпочивали в колі рідних та друзів. 

Вкотре закликаємо громадян не нехтувати прави-
лами безпеки на воді. Адже часті причини загибелі на 
водоймах - це алкоголь і нехтування базовими пра-
вилами безпеки.

Як повідомили у ДСНС, лише за червень виникло 
13 нещасних випадків на воді, де загинуло 13 людей 
і троє з них – діти. А з початку 2023 року трапилось 
29 нещасних випадків на воді – 27 людей загинуло.

«БМ»

Працівники ДБР повідомили про підозру ексна-
чальнику одного з відділів Головного управління по-
даткової служби у Полтавській області, який заради 
особистої наживи сприяв незаконній діяльності міс-
цевого лікеро-горілчаного заводу.

Встановлено, що підприємство виробляло горілку 
та різноманітні алкогольні настоянки без відповід-
ної ліцензії та з підробленими акцизними марками.

Щоб прикрити таку діяльність та не сплачувати по-
датки, готову продукцію підприємство збувало гур-
товими партіями за готівку по всій Україні та не ві-
дображало це у податковій звітності. За одну зміну 
завод виготовляв від 30 до 60 тис. пляшок продукції. 

Лише від одного складу, на якому зберігалося по-
над 74 тисячі пляшок з алкоголем, бюджет недотри-
мував близько 2,5 млн гривень акцизного податку.

Прикривав цю діяльність керівник підрозділу по-
даткової, який разом з підлеглими мав би контролю-
вати достовірність податкової звітності та обсяги ви-
робництва алкогольних напоїв. Але він «заплющував 
очі» на порушення та навіть надавав практичні пора-
ди, як краще приховати незаконну діяльність. Також 
він узгоджував з керівництвом підприємства дати та 
час проведення податкових перевірок, які в результа-
ті були лише формальністю. Також податківець про-
давав контрафактний алкоголь на території Полтав-
ської області.

Під час обшуків працівники ДБР вилучили на ви-
робництві та складах підприємства понад 400 тис. 
пляшок з підробними марками акцизного податку та 
сотні тисяч підроблених акцизних марок. Після по-
чатку розслідування ДБР фігуранта звільнили з по-
даткової служби. Колишній чиновник підозрюється 
у зловживанні службовим становищем, що спричи-
нило тяжкі наслідки (ч. 2 ст. 364 КК України).

Санкція статті передбачає покарання у вигляді поз-
бавлення волі на строк до 6 років.

Як стало відомо згодом, виробничі потужності роз-
ташовані поблизу селища Вакуленці. Нелегали про-
давали горілку Gold під брендом Club Vodka, а також 
низку настоянок.

ТУ ДБР у Полтаві

Працівниками Полтавського районного 
управління поліції припинено протиправну 
діяльність 42-річної мешканки іншої 
області, яка підозрюється у викраденні 
грошових коштів у літніх людей. 
У квітні поточного року до Полтавського район-

ного управління поліції від місцевих мешканців на-
дійшли декілька повідомлень про крадіжки грошо-
вих коштів.

Встановлено, що до вчинення злочинів причетна 
жінка. Вона представлялась літнім громадянам пра-
цівником соціальних служб, входила до них у довіру 
та обіцяла грошову допомогу від держави. Спілкую-
чись із потерпілими, фігурантка випитувала інфор-
мацію про наявні в них заощадження, а потім непо-
мітно викрадала гроші.

Оперативникам та слідчим підрозділу вдалося 
встановити та затримати фігурантку упродовж кіль-
кох годин після вчинення чергового злочину на те-
риторії Шевченківського району Полтави. Зловмис-
ницею виявилася 42-річна жителька іншої області, 
яка раніше вже мала проблеми із законом за вчинен-
ня подібних правопорушень. Її затримано в поряд-
ку статті 208 Кримінального процесуального кодек-
су України та повідомлено про підозру. Наразі судом 
фігурантці обрано запобіжний захід - триманням під 
вартою. У процесі досудового розслідування встанов-
лено, що правопорушниця встигла обікрасти літніх 
людей на понад 100 тисяч гривень. У рамках досудо-
вого розслідування підозрювану також перевіряють 
на причетність до аналогічних злочинів у інших ра-
йонах області.

За даним фактом слідчим підрозділом поліції, під 
процесуальним керівництвом Полтавської окружної 
прокуратури, розпочато кримінальне провадження за 
частиною 4 статті 185 (Крадіжка, вчинена в умовах 
воєнного стану) Кримінального кодексу України. У 
разі визнання вини судом, жінці загрожує від п’яти 
до восьми років позбавлення волі.

Відділ комунікації поліції Полтавщини

ВБИВЦЮ ВЗЯЛИ 
ПІД ВАРТУ

ВТОПИЛИСЯ ДИТИНА 
ТА ЧОЛОВІК

ПІДПІЛЬНИЙ ЗАВОД 
ІЗ ВИРОБНИЦТВА 
ГОРІЛКИ

ОБІКРАЛА 
ПЕНСІОНЕРІВ НА 
ПОНАД 100 ТИСЯЧ

Одним із головних є відновлення енергетичної інф-
раструктури. За попередніми оцінками, для захисту 
енергетичних об›єктів від ракетних атак і безпілот-
ників знадобиться 3,3 млрд доларів США. Ця потреба 
є надзвичайно нагальною, оскільки енергетика може 
знову стати мішенню рф, щойно настане зима. Про це 
розповів міністр фінансів України Сергій Марченко.

Другий пріоритетом держави, за його словами, є 
житло. Понад 100 000 житлових будинків були зруй-
новані і потребують відбудови або реставрації вартіс-
тю 1,9 млрд доларів США. 

Ремонт лікарень, шкіл та інших освітніх закладів 
оцінюється у 2,3 млрд дол. Близько 3,5 млрд дол. по-
трібно на транспорт і логістику. Важливо вже зараз 
ремонтувати дороги і мости, розвивати комунікації з 
ЄС. Як зазначив міністр, наші нагальні потреби «ве-
личезні», за оцінками Світового банку, вони станов-
лять понад 14 млрд доларів США.

Як повідомлялося, 21-22 червня у Лондоні проходи-
ла міжнародна Конференція з відновлення України, 
третій масштабний міжнародний захід (після конфе-
ренцій в Лугано та Берліні). Понад 400 світових ком-
паній пообіцяли надати підтримку Україні у відбудо-
ві економіки.

Мінфін

ВІДНОВЛЕННЯ 
КРАЇНИ – 
ПРІОРИТЕТНІ 
НАПРЯМКИ
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ЕКОБЮЛЕТЕНЬ
Гадяцький ВП ДУ «Полтавський ОЦ КПХ МОЗ» 

інформує, що радіаційний фон в місті Гадяч за мину-
лий тиждень становив 12,8 мкр/год при середніх ба-
гаторічних показниках до 1986 року 12-14 мкр/год.

Згідно моніторингу з 19.06.2023р. по 25.06. 2023 р. 
відібрано та лабораторно досліджено 4 проби води 
відкритих водойм (р. Псел - 3 проби, р. Грунь - 1 
проба).

Патогенних мікроорганізмів в воді не виявлено.
Згідно «Гігієнічних нормативів якості води водних 

об’єктів для задоволення питних, господарсько-побу-
тових та інших потреб населення», затверджених на-
казом МОЗ України №721 від 02.05.2022р., відхилень 
за санітарно-хімічними і мікробіологічними показни-
ками не виявлено. 

З джерел централізованого питного водопостачан-
ня (водорозподільча мережа) в м. Гадяч досліджено 
7 проб питної води на відповідність вимог ДСанПіН 
2.2.4.-171-10 «Гігієнічні вимоги до води питної при-
значеної для споживання людиною» та ДСанПіН 
«Показники безпечності та окремі показники якості 
питної води в умовах воєнного стану та надзвичай-
них ситуацій іншого характеру» затверджені наказом 
МОЗ №683 від 22.04.22 р. 

Відхилень за санітарно - хімічними показниками не 
виявлено. Відхилення від нормативу по мікробіоло-
гічних показниках виявлено в 3 пробах - виділено за-
гальні коліформи (пл. Соборна, 15, пров. Сумський, 
20, вул. Драгоманова, 22). В зв’язку з мікробним за-
брудненням питної води, населенню міста рекомен-
дуємо для пиття вживати кип’ячену воду до норма-
лізації показників якості питної води.

Результати лабораторних досліджень доведено до 
відому керівництва Гадяцького ВУЖКГ , Гадяцької 
міської територіальної громади та Миргородсько-
го районного управління Держпродспоживслужби в 
Полтавській області.

З джерел децентралізованого питного водопоста-
чання досліджено 1 пробу питної води на вміст ніт-
ратів, перевищення гігієнічного нормативу (50 мг/
дм куб) виявлено в 1 пробі води (с. Сари 225 мг/дм 
куб, ). Власниці шахтного колодязя рекомендовано 
для пиття та приготування їжі використовувати інші 
джерела водопостачання (сільський водопровід або 
бутильована вода з торгової мережі).

Сергій Бабак, в. о. завідувача Гадяцького ВП ДУ 
«Полтавський ОЦ КПХ МОЗ»

В Україні вже з наступного року прогнозують 
різке зростання вартості землі. Ціна на 
землю зросте наполовину, а то й більше. 
Та вже нині, незважаючи на війну, українці 
почали активно скуповувати ділянки. І це 
вже призвело до підвищення вартості землі. 
Про це повідомляє finance.today.ua.

На початку відкриття ринку землі, в липні 2021, 
вартість гектара сільгоспугідь стартувала з 700 до-
ларів. Та вже тепер на неокупованих територіях годі 
знайти землю, дешевшу ніж за 1500 доларів, каже 
заступник директора компанії Земінвест Євген Но-
сальський. Звісно, що зараз вартість землі дуже не-
рівномірно розподілена по Україні в залежності від 
регіону. На тимчасово окупованих територіях ринок 
землі взагалі відсутній. А на підконтрольній терито-
рії, чим далі на захід країни, тим дорожча земля. Вод-
ночас, користуються популярністю у покупців також 
землі в центральній частині України – ті, що розта-
шовані подалі від лінії бойових дій.

«Це — Полтавська, Черкаська, Хмельницька, Ві-
нницька, Кіровоградська, Дніпропетровська області. 
Вартість у центральних регіонах стартує від 90 тис. 
грн за га, у західних — від 110 тис. грн. Якщо розгля-
дати північ та південь, там ціни дещо нижчі. Зокре-
ма, Чернігівська, Сумська, Харківська — від 55 тис. 
грн, Одеська, Миколаївська — від 60 тис.», — каже 
Носальський.

Стрімкого підвищення цін на землю очікують у на-
ступному, 2024, році. Адже саме з 2024 року ринок 
землі відкриють для юридичних осіб, і тоді ціни ві-
дразу зрушать вгору, каже експерт. Та вже цьогоріч, 
розуміючи невідворотність процесу подорожчання 
землі, українці почали активно інвестувати в цей ак-
тив. Адже навряд чи можна уявити більш безпро-
грашний варіант для вкладень заощадженого. Гроші 
знецінюються, нерухомість може бути зруйнована 
одним «прильотом», а земля завжди залишається 
цінним активом, навіть якщо вона поорана гусени-
цями танків та замінована. І більше її точно не стане, 
тобто це обмежений ресурс.

«За нашими прогнозами, буквально в перший рік 
у деяких регіонах буде стрімкий ріст, приблизно на 
50-75%, і він не зупинятиметься ще впродовж кіль-
кох років. Тобто перспективи зростання цін на землю 
досить оптимістичні, оскільки земля — це обмеже-
ний актив, її більше не стане», — прогнозує фахівець.

Щодо узагальненого портрету нинішніх скупників 
землі, то він доволі строкатий: від бізнесменів і чи-
новників, які просто мають великі гроші, і прагнуть 
їх надійно прилаштувати, до банкірів, ІТ-ішників та 
військових, які зараз мають непогані заробітки, і хо-
чуть зберегти свої заощадження від інфляції.

Регуляторний акт розроблений відповідно до За-
конів України «Про автомобільний транспорт», «Про 
засади державної регуляторної політики у сфері гос-
подарської діяльності», «Про місцеве самоврядуван-
ня в Україні», наказу Міністерства транспорту та 
зв’язку України від 17.11.2009 № 1175 «Про затвер-
дження Методики розрахунку тарифів на послуги па-
сажирського автомобільного транспорту».

У зв’язку з підвищенням ціни на пальне, ПММ та 
зростанням рівня мінімальної заробітної плати, на 
підставі звернення перевізника виникла необхідність 
перегляду тарифу на послуги з перевезення пасажи-
рів на міському автобусному маршруті загального ко-
ристування шляхом коригування лише складових: 
ціни на паливо, ПММ та розміру мінімальної заро-
бітної плати. 

Проект рішення є регуляторним актом та підлягає 
оприлюдненню.

Зі змістом рішення виконавчого комітету «Про 
встановлення тарифу на послуги з перевезення паса-
жирів на міському автобусному маршруті загально-
го користування» та аналізом регуляторного впливу 
можна ознайомитися на офіційному сайті Гадяцької 
міської ради в розділі «Громадянам», «Регуляторна 
політика», «Оприлюднення проектів регуляторних 
актів» https://hadiach-rada.gov.ua/perelik-dijuchih-
regulyatornih-akёёtiv-13-56-16-25-07-2018/

Розробником проекту регуляторного акту є відділ 
містобудування, архітектури, житлово-комунального 
господарства та будівництва Гадяцької міської ради.

Зауваження та пропозиції від фізичних та юридич-
них осіб до проекту регуляторного акту виконавчо-
го комітету Гадяцької міської ради приймаються в 
письмовому вигляді протягом одного календарного 
місяця з дня оприлюднення проекту регуляторного 
акту на адресу розробника проекту – відділу містобу-
дування, архітектури, житлово-комунального госпо-
дарства та будівництва Гадяцької міської ради: м. Га-
дяч, вул. Лесі Українки, 3, каб.11. 

ПОВІДОМЛЕННЯ ЗРОСТАННЯ 
ЦІНИ НА ЗЕМЛЮ

Р

На апаратній нараді в Полтавській ОВА обговорювали 
питання про стан підготовки до збирання ранніх зернових 
культур в області, доповідав директор Департаменту агро-
промислового розвитку Сергій Фролов.

За його словами, у 2023 році для забезпечення сільсько-
господарських виробників кредитними ресурсами в Украї-
ні продовжено дію Державної програми «Доступні кредити 
5-7-9%». У минулому році кожен третій аграрій скористав-
ся нею. Станом на 21 червня поточного року сільгосптова-
ровиробники області залучили кредитні кошти на суму 1 
560,4 млн грн, у тому числі за Державною програмою «До-
ступні кредити 5-7-9%» – на суму 867,9 млн грн.

Нині сільгосппідприємства області здійснюють догляд за 
посівами, боротьбу з бур’янами, підготовку техніки та зер-
носховищ до збирання ранніх зернових культур.

У цьому році найбільші площі займають ринково орієн-
товні культури, а саме: кукурудза на зерно – 528,3 тис. га, 
(13,2% у загальнодержавному об’ємі), соняшник – 435,0 
тис. га (8,2%), соя – 150,2 тис. га (8,5%), цукрові буряки – 
22,5 тис. га (10,6%).

Ранніх зернових культур до збору підлягає 332,4 тис. 
га, із них пшениці (озимої та ярої) – 222,6 тис. га, ячменю 
(озимого та ярого) – 93,5 тис. га, жита – 4,1 тис. га, вівса – 
3,7 тис. га, гороху – 8,5 тис. га.

За попередніми оцінками, врожай сільськогосподарських 
культур очікується в межах минулого року. У поточному 
році відбулося зменшення площ озимої пшениці – на 41,6 
тис. га до минулого року, натомість збільшились площі сої 

– на 14,2 тис. га та ріпаку – на 16,5 тис. га.
Загалом із наявних площ пшениці прогнозується отри-

мати близько 935 тис. тонн зерна, із якого 72% або 654,5 
тис. тонн буде продовольчим. Цього об’єму зерна буде 
цілком достатньо для забезпечення продовольчої безпе-
ки області.

В області триває підготовка техніки до збирання ранніх 
зернових культур. У сільськогосподарських підприємствах 
та фермерських господарствах у наявності 2643 зернозби-
ральні комбайни, із яких 2400 – іноземного виробництва. 
Незважаючи на військовий стан, господарствами облас-
ті впродовж 2022-2023 років було придбано 120 зернозби-
ральних комбайнів, із яких 117 – іноземного виробництва.

Майже вся збиральна техніка (95%) пройшла технічне 
обслуговування та готова до жнив. В області є 2 мехзаго-
ни, які готові надавати послуги зі збирання врожаю висо-
копродуктивними комбайнами. Ситуація на ринку паль-
ного стабільна, дефіциту немає. В операторів паливного 
ринку є необхідні його запаси.

У зв’язку з мобілізацією в господарствах області вини-
кла проблема забезпечення професійними кадрами, зокре-
ма трактористами-машиністами. Так, за 5 місяців поточно-
го року в області підготовлено 685 осіб, із них закладами 
професійно-технічної освіти – 385, Полтавським обласним 
навчально-консультативним центром «Агротехнік» – 300.

Область – серед лідерів за обсягами елеваторних ємно-
стей в Україні. На сьогодні налічується 72 елеваторні комп-
лекси загальною потужністю 4,4 млн. тонн, які підключе-

ні до основного реєстру складських документів на зерно 
та зерна, прийнятого на зберігання, Державного підприєм-
ства «Держреєстри України» (далі – Реєстр). За оператив-
ною інформацією, у сільськогосподарських підприємствах 
області налічується 30 зерноскладів загальною місткістю 
близько 1,0 млн тонн зерна.

Станом на 16 червня зернових у місцях зберігання, під-
ключених до Реєстру становить 1337,2 тис. тонн, зокрема 
пшениці – 209,1 тис. тонн (ІІ клас –12,4%; ІІІ клас – 55%; 
ІV клас – 28,2%; VІ клас, некласна, нестандартна – 4,4%).

Для забезпечення нормативних споживчих потреб на-
селення області хлібопродуктами на 2023/2024 марке-
тинговий рік необхідно 154,3 тис. тонн зерна. Найбільше 
зернових ресурсів, – 130,2 тис. тонн або 84%, – потребує 
хлібопечення.

Згідно зі статистичною інформацією, ціни на хліб, бо-
рошно та макаронні вироби з м’яких сортів пшениці по 
області станом на 01.06.2023 є нижчими за середні ціни в 
Україні:

У цьому році порівняно з аналогічним періодом минуло-
го року, згідно з оперативними даними, зросли середні за-
купівельні ціни на продукцію рослинництва. Для прикладу, 
закупівельна ціна на пшеницю ІІ класу зросла на 950 грн/
тонну (становить 5550 грн/тонну), на пшеницю ІІІ класу – 
на 900 грн/тонну (становить 5400 грн/тонну), на пшеницю 
ІV класу – на 1480 грн/тонну (становить 4480 грн/тонну).

Також збільшилася ціна на кукурудзу на 1170 грн/тонну 
і становить 4770 грн/тонну, cоняшник – на 1500 грн/тон-
ну і становить 10500 грн/тонну, сою – на 6320 грн/тонну і 
становить 16650 грн/тонну.

Кременчуцька газета
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 
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Термінові виклики. Цілодобово
Тел. 0506470658, 0671773949
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ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

КУПЛЮ ТЕЛЯТ, 
КОРІВ, БИКІВ, 

КОНЕЙ, КІЗ, БАРАНІВ
ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ

Найвища ціна
Самовивіз. Цілодобово

Тел. 066-636-06-16, 096-674-95-86

тел. 0978471862, 0953046476

ЗАКУПОВУЄМО ДОРОГО ВРХ

на м’ясо та утримання
ВИМУШЕННИЙ ДОРІЗ

БИКІВ, КОРІВ, 
ТЕЛИЦЬ, ТЕЛЯТ

Бичків, теличок 150-500 кг, 
телиць парувального віку, 
корів дійних.
В Будь-якій кількості

Тел. 066 817 57 96
097 90108 07

ФЕРМЕРСЬКЕ ГОСПОДАРСТВО 
ЗАКУПОВУЄ

Тел. 0508859882, 0960958788 Сергій
Вимушений забій
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ДОРОГО
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0985629180

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 
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Самовивіз в будь-який час
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Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом
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ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.
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тел. 095 466 35 41, 068 117 99 86

тел. 0930106631

КУПЛЮ 
ПАЙ

Тел. 067 460 31 83
КУПИМО ПАЙ 

Новожанівський м'ясокомбінат 
закуповує від населення 

Тел. : 066�41�80�929
 068�108�40�70ДОРОГО! 

КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛЯТ, КОНЕЙ 

На підприємство 
терміново потрібні 
ОХОРОННИКИ

Довідки за тел. 
0984338189, 0954623824

0506741605
0975139528

КУПИМО ПАЇ
Швидке оформлення

Тел. 

продовжує збір речей у гарному стані
 для організації інвалідів.

Хто має охайні, у гарному стані, одяг,
 взуття, постільну білизну приносьте 
до приміщення організації інвалідів, 

ДОПОМОЖИ БЛИЖНЬОМУ

яке знаходиться за адресою:
 м. Гадяч площа Соборна, 21 з 8.00 до 12.00

Долучайтеся до акції
Редакція газети 

«Базар Медіа в Україні» 
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Мешканці Гадяччини продовжують наближати 
Перемогу, із усіх сил допомагаючи ЗСУ. Без пере-
більшень можна сказати, що до благодійності у на-
ших громадах залучені і діти, і дорослі. Наприклад, 
минулими вихідними одночасно відбулося кілька 
заходів, під час яких збирали кошти, для допомоги 
військовим. 

24 червня, у Великобудищанській громаді відбув-
ся благодійний велопробіг, до якого долучилися усі 
старостинські округи, небайдужі активні жителі гро-
мади та гадячани. Учасники разом подолали близько 
30 кілометрів, проїхалися околицями сіл Вельбівка, 
Веприк та Бобрик. Долучились 50 осіб, яким вдало-
ся зібрати близько 20 тис. грн для допомоги підроз-
ділу 72-ї бригади. 

Цього ж дня, у Гадячі, біля ККЗ «Дружба» відбув-
ся благодійний концерт «Дитинства світ лише під 
мирним небом» за участю вихованців комунального 
закладу «Гадяцька дитяча мистецька школа», кому-
нальної установи «Гадяцький Будинок культури» та 
дитячої громадської організації «Скіф».

Кожен бажаючий мав можливість підтримати на-
ших воїнів та зробити внесок у Перемогу українців. 
Донати на Збройні сили глядачі кидали в спеціаль-
ну скриньку. Загалом під час заходу вдалося зібрати 
майже 5 тисяч гривень.

А у Красній Луці відбувся благодійний концерт 
«Дитячими долонями закриєм Україну», за участі Єв-
генії Горбулі, Софії Расторгуєвої, Софії Гончаренко, 
Тетяни Падалко та Варвари Литвиновської. 

Під час заходу збрали 16680 грн на придбання ав-
томобіля для виконання бойових потреб захиснику 
Віталію Онацькому.

Дякуємо усім, хто долучається до благодійної ді-
яльності. Ви - справжні Українці!

Разом ми наближаємо ПЕРЕМОГУ! 
«БМ»

Протягом кількох останніх років, пік сходження 
на найвищу гору держави відбувається двічі на рік: 
на День Незалежності та на День Конституції Украї-
ни. Долучитися до цієї традиції вирішили і гадячани 
- Аліна Рудяга, Алла Мотрич, Наталія Калевич, Юрій 
Недовіс, Віта Губенко, Артем Мотрич, Сергій Губенко. 

Напередодні одного із найбільших державних свят 
– Дня Конституції – вони здійснили підйом на Го-
верлу та здійняли над нею державний прапор із на-
писом «Гадяч».

«Говерла найвища вершина нашої держави, Консти-

туція – основний Закон, що гарантує непорушність 
ідеалів людської гідності, справедливості та свободи. 
Чимало наших земляків, рідних та друзів боронять 
суверенітет нашої держави і найвищі соціальні цін-
ності – життя, здоров’я, честь і гідність людини. Тому 
символічно, що на найвищій точці країни, ми згадали 
наших героїв і загадали бажання про найшвидшу Пе-
ремогу та щасливе повернення усіх воїнів додому», - 
кажуть учасники походу.

«БМ»
Фото Ю. Недовіса

Минулої неділі, разом із Віталієм Сивашем, 
вирушили на схід.  
Зібрали та закупили майже всі замовлені речі та 

продукти. Як завжди безвідмовно надійшла допомо-
га від волонтерів груп «Гадяцький борщ», «Лариса і 
Ко», Красна Лука та «Хітцівські вареники». «Зеле-
ний» ринок надав допомогу салом. Тут, і це не один 
раз, допомогла в цьому Інна Недвига. Молодою кар-
топлею, свіжими огірками та капустою поділились 
жителі сіл Книшівка і Сватки. Великий вибір спецій, 
томатна паста, сіль та цукор, туалетний папір, вологі 
серветки, миючі засоби для посуду, будівельний сти-
плер та саморізи, цукор. Це ще далеко неповний пе-
релік замовленого та зібраного.

Не підводять жителі Сарівської громади – у них 
завантажились цибулею, часником, кропом, яйця-
ми, олією.

Дякую також за неодноразовий посильний вне-
сок, підтримку воїнів та волонтерів Володимиру 
Близнюку 

Долучайтесь - 5168 7456 1509 1029
Олександр Зозуля (050 239 6052).

Мешканець Броварок, Олександр Тихоненко, із по-
чатку повномасштабного вторгнення перебував на пе-
редовій, служив фельдшером медичного пункту В/Ч 
А7312. 21 січня 2023 року героїчно загинув, викону-
ючи евакуацію поранених поблизу Благодатного, на 
Донеччині.

Днями, побратими полеглого військового повідо-
мили у соціальній мережі, що його позивним назва-
ли медичний підрозділ:

«Єтті… Добрий, сильний, мужній серцем велет! Ли-
цар українського війська на небесах!

Ми зробимо все, щоб пам’ять про тебе жила. Відте-
пер, ми під прапором «МЕДИКИ ЄТТІ»! За честь не-
сти твоє ім’я крізь час!»

«БМ»

ЙОГО ПОЗИВНИЙ 
БУВ «ЄТТІ» 

ПОЇЗДКА НА СХІД

БЛАГОДІЙНІСТЬ

ГАДЯЧАНИ НА ГОВЕРЛІ
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БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК, вул. Кондра-
тенка, 113. Газ, вода, з/д 
6 соток. Недорого. Тел. 
0505976790
 БУДИНОК, вул. Білохи, 121. 
Газ, вода, господарські спо-
руди. З/д 8,5 соток. Гараж. Тел. 
0957513236
 БУДИНОК, вул. Ак. Павлова, 
36. Центр, газ, вода, господар-
ські споруди. З/д 10 соток. Тел. 
0662542253
 БУДИНОК, с. Лисівка. Газ, 
вода у дворі, господарські спо-
руди, з/д. Детальніше по теле-
фону. Тел. 0505449665
 1/2 БУДИНКУ, м. Гадяч, вул. 
Білохи 147/2. Газ, вода, без зруч-
ностей. Ціна договірна. Тел. 
0666470498
 БУДИНОК, р-н Підварок, 86 
м.кв., з/д 10 соток. Всі зруч-
ності в будинку. Л/кухня, 
гараж, сарай, погріб. Тел. 
0662820905, 0994473444
 БУДИНОК, с. Качаново, з/п 
69,3 м.кв., з/д 40 соток. Госпо-
дарські споруди, погріб, л/к, 
сарай, газ. Гарне місце. Ціна 
договірна. Тел. 0993384276
 БУДИНОК, с. Сари, вул. 
Щорса, 21. Площа 63,1 м.кв., 
погріб, сарай, колодязь. Тел. 
0958885206
 БУДИНОК, м. Гадяч, вул. 
Староковальська, 27 (Калі-
ніна), 64 м.кв., з/д 8 соток. Тел. 
0957832580
 БУДИНОК, с. Млини (Лисівка), 
48 м.кв., є газ і світло, з/д 0,25га., 
сарай, погріб. Поруч ліс, річка. 
Недорого.  Тел. 0990549626
 БУДИНОК, с. Красна Лука. 
Газ, вода. Річка, ліс поруч. Тел. 
0957757334
 САДИБА, неподалік центру. 
Газ, вода, господарські споруди, 
з/д 7 соток, приватизована. Мож-
ливий обмін або під дачу. Тел. 
0955711574
 БУДИНОК, вул. Н. Грунь, з/п 
72 м.кв., 4 кімнати, сарай, л/
кухня, газ, вода, каналізація. Тел. 
0992513496
 КВАРТИРИ

Продаж
 3-КІМН. кв., 3/5 поверх, з/п 
61,8 м.кв., балкон, м/п лоджія, 
індивідуальне опалення. Тел. 
0506819632, 0663120220
 2-КІМН. кв., з меблями, площа 
53.3 м.кв., по вул. Лохвицька, 1/5 
поверх. Засклений балкон. Інди-
відуальне опалення. Сухе під-
вальне приміщення Гарний жит-
ловий стан. Ціна 14000 у.о. Реаль-
ному покупцеві - торг. Заради 
цікавості прохання не турбувати. 
Тел. 0953377778
 2-КІМН. кв., 70 м.кв., 1-повер-
ховий будинок, вул. Лохвицька . 
Індивідуальне опалення, сарай, 
з/д 0,04га. Можливо під магазин 
або офіс. Тел. 0678692045
 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 1-повер-
ховий будинок, р-н В. Круга. Газ, 
вода, лічильники. Без зручностей. 
Сарай, погріб. Недорого. Торг 
при огляді. Тел. 0669129442
 3-КІМН.кв., центр міста, вул. 
Полтавська. З/п 68,7 м.кв., 1-й 
поверх, індивідуальне опалення. 
Ціна договірна. Тел. 0953115816

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 8 соток, з нежилим 
будинком. Комунікації частково, 
молодий сад. Вул. Першотрав-
нева, 111. Ціна договірна. Тел. 
0956843543

 З/Д 19 соток, в сосновому 
лісі, приватизована, с. Красна 
Лука. Тел. 0666100366ЗНІМУ
 БУДИНОК у м. Гадяч, на три-
валий термін. Тел. 0502300290

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790
 2-КІМН. кв., р-н центральної 
бібліотеки, 1/5 поверх. Меблі, 
побутова техніка. На тривалий 
термін. Тел. 0662286195
 ГАРАЖ в центрі міста, з 
погребом. Тел. 0957570738
 1-КІМН. кв., із стоянкою. На 
тривалий термін та подобово. 
Тел. 0956751072

ГАРАЖІ
Продаж

 ГАРАЖ в центрі міста, з 
погребом. Тел. 0957570738

АВТО
Продаж

 OPEL Vectra, газ/бензин, 
двигун 1,8, фаркоп, чорний колір. 
Ціна 2100 у.о. Тел. 0956120570 
 СЛАВУТА, 2004 р.в., бензин. 
Ціна договірна. Тел. 0996053398
 ТАВРІЯ-1102 «Комбі», 2003 
р.в. Тел. 0662143093 
 ВАЗ-21110, 2005 р.в. Термі-
ново. Тел. 0509178530

МОТО
Продаж

 КВАДРОЦИКЛ SPARK 150. 
Новий. Тел. 0509947445

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

 Б/В ГУМА ТА ДИСКИ з 
Європи. Великий вибір на 
будь-який бюджет. Під замов-
лення і в наявності. Тел. 
0668088886 (Сергій)

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

 ЩЕБІНЬ різних фракцій, 
гранвідсів, пісок, кільця кана-
лізаційні ЗБВ та їх монтаж, діа-
метр 1 – 1,5м. та кришки до 
них. Цемент М500 + прокат 
бетонозмішувача. Тел. 
0953514363

РІЗНЕ
Продаж

 ДРОВА рубані і метрові. Тел. 
0669568122
 ЯЩИКИ залізні, д. – 2м., в. – 
1,5м., ш. – 1м. Труби азбестові, 
д. – 4м., діам. – 10см. Крихта 
мармурова. Ванна нова. Тел. 
0506867885
 ПРИЧЕП до легкового авто. 
Тентований, повністю оцинко-
ваний, високий, 2-х вісний, кате-
горія «В». Майже новий, пробіг 3 
тис. км. Тел. 0509775244   
 ВЕЛОСИПЕДИ з Європи на 
будь-який смак та бюджет. Тел. 
0668088886 (Сергій)
 ДРОВА рубані, твердих порід. 
Тел. 0666681515
 ЗЕРНО кукурудзи. Тел. 
0991630694
 ЕЛЕКТРОМ’ЯСОРУБКА
нова, 2000 грн. Циркулярка 
220В. Тел. 0967191416
 ЛІЖКО з висувними ящи-
ками. Колір бежевий з корич-
невим, розмір 197х89см. Шафа-
купе 152х61см. Ціна 10000.Торг. 
Тел. 0990654725
 БАНКИ 0,5, 1, 2, 3, 10л. Тел. 
0996053398
 ДЕРЕВО на дрова. 

Одяг для дівчаток віком від 3-х 
до 10 років. Велосипед для 
дорослих «Україна», велосипед 
для дітей із приставними коле-
сами. Тел. 0661238409
 КОЛЕСА та двигун від мотоб-
лока. Віз кінний, дуга. Тел. 
0955190443
 МОРОЗИЛЬНА КАМЕРА. 
Шафа для одягу, ліжко 
дерев’яне, стіл письмовий. 
Модем «Каліпсо». Б/в гарний 
стан. Тел. 0995333835
 ХОЛОДИЛЬНИК маленький, 
пилосос, пральні машини 
«Малютка», «Донбас», «Сатурн». 
Кукурудзолущалка ручна. Тел. 
0662000908, 0680700452
 ТЕЛЕВІЗОР «LG», холо-
дильник 2-камерний, велосипед, 
плити газові 2-х та 4-х камфорні, 
бідон, таганок 4-камфорний. 
Тел. 0662000908, 0680700452 
 СКЛО віконне 1,3х1,1м., тов-
щина 2мм., пилки до цирку-
лярки, ключі розвідні, арматура 
6-ти гранна. Тел. 0932041362
 БАГАЖНИК до мотоцикла, 
крила передні нові, до ВАЗ-
2101. Пральна машина «Хар-
ків’янка». Тел. 0686261990
 СТІНКА у вітальню – 900 грн. 
Спальний гарнітур – 2000 грн. 
Тел. 0507365371
 ШЛАНГ крапельного поливу 
(бухта), близько 2 км. – 2000 
грн. Гума 205/55 R-16, 4 шт., 500 
грн./шт. Пружина передня до 
Audi A6 2.5 TDI. Тел. 0663921571
 МЕБЛІ. Бак для душу, бочка. 
Палатка. Велосипед, стільчик та 
взуття дитячі. Телевізор. Віде-
омагнітофон. Рація. Колонки 
«Gembird», майже нові. Коляска 
інвалідна. Тел. 0955711574
 СНАСТІ рибальські. Плащ 
брезент, штани ватні. Взуття 
дитяче маленьких розмірів, 
жіноче р. 35-36. Тел. 0954655612
 МЕДОГОНКА 4-рамкова на 
поворотні касети. Котел КС-3, 
новий. Тел. 0957832580
 МИСКИ алюмінієві, 15л. 
Каструлі, тарілки, банки, килим 
2м. Тел. 0660482992
 ШВЕЙНА МАШИНКА «Чай-
ка-132М», нова. Каструля 60л. 
Дрова, казани чавунні, бочка 
90л., соковижималка, банки 3, 2, 
1, 0,5л. Каструля з н/сталі, 5л., 
нова. Тел. 0675494405
 ВУЛИКИ «українки» + рамки 
до лежаків б/в. Груша спор-
тивна, нова. Тел. 0662515932

ТВАРИНИ
продаж

 КІЗОЧКИ, вік 2 місяці, від 
гарних молочних кіз. Тел. 
0993668362
 КОЗА. Тел. 0667211775
 КОЗИ дійні. Тел. 0999302683
 КОЗЕНЯ (кізочка) заанен-
ської породи. Тел. 0950728023, 
0995586145  
 ВІДДАМ кошенят шот-
ландської породи в добрі 
руки. Хлопчики і дівчатка. Тел. 
0950080976 
 КУРЧАТА домашні, підрощені. 
Качки-шипуни маленькі. Тел. 
0967434939

КУПЛЮ
 ГІТАРУ, дипломат. Підлоговий 
годинник б/в, у гарному стані. Тел. 
0660918481, 0500546819
 МОНЕТИ старовинні у будь-
якій кількості. Тел. 0960707287 
(Сергій)
 КАРТОПЛЮ стару, їстівну. 
Тел. 0681153304
 ХОЛОДИЛЬНИКИ, газові 
плити, пральні машини, телевізори 
у робочому та неробочому стані. 
Тел. 0662000908, 0680700452
 КУРЕЙ домашніх, 5 шт. Дрова 
сухі. Тел. 0997648724
 ЗЕРНОДРОБІЛКУ ДКУ. Тел. 
0995586145
 СІВАЛКУ СЗ-3,6 під від-
новлення. Тел. 0981058588 
(Станіслав)

ЗНАЙОМСТВА

 ШУКАЮ одиноку жінку від 
40 до 60 років, можливо пересе-
ленку, для спільного проживання 
у селі з усіма зручностями. Тел. 
0994811302
 ЧОЛОВІК 60 років, шукає 
жінку до 55 років для спільного 
проживання. Тел. 0955922806 
(Олександр)

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ МАШИН, 
холодильників, мульти-
варок, мікрохвильовок, пило-
сосів, хлібопічок та іншої побу-
тової техніки. Ремонт електро-
інструментів. Тел. 0953255822, 
0678862611
 ПРИВЕЗУ: пісок, щебінь, гран-
відсів, цеглу, глину, землю, перегній, 
гній, дрова рубані. Вивезу сміття. 
Тел. 0669568122
 ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ
ЗІЛ-САМОСКИД. Привезу: пісок, 
щебінь, гранвідсів, цегла б/в. 
Вивезу сміття, тощо. Доставка по 
місту та району. Тел. 0667030045, 
0987650405
 САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ РОБІТ: 
монтаж – демонтаж, металопласт – 
екопласт, каналізація. Встановлення 
лічильників, бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опалення. Ремонт. 
Тел. 0662743611. (Олексій)
 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ МАШИН, 
м/х пічок, м’ясорубок, мультиварок, 
блендерів-комбайнів, пилососів, хлі-
бопічок, духових шаф, інвекторних 
зварок, зарядних пристроїв, «бол-
гарок», дрилів та ін. Виїзд на замов-
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коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ

лення. Досвід роботи 12 років. 
Доступна ціна. Тел. 0957423588, 
0684830471
 КАМЕНЩИКИ: кладка будь-
якої цегли, каменю, блоків. Якісно. 
Доступна ціна. Можливий виїзд 
по району. Тел. 0667011653, 
0975799474
 НАТЯЖНІ СТЕЛІ, вхідні та міжкім-
натні двері, м/п вікна, двері. Євро-
ремонт під ключ. Плитка, тепла під-
лога, опалення. Виїзд по району. 
Тел. 0661194638
 ВИГОТОВЛЕННЯ, монтаж з 
металопрофілю: ворота, ого-
рожі, козирки, гаражні ворота, пар-
кани та інше будь-якої складності. 
Тел. 0990728608, 0973451039, 
0502743434
 КОПАЄМО каналізаційні ями,
туалетні ями (обкладаємо цеглою), 
фундаментні траншеї. Виконуємо 
земельні роботи. Тел. 0669243448
 КОПАЄМО, ЧИСТИМО ТА 
ПОГЛИБЛЮЄМО КОЛОДЯЗІ. 
Копаємо каналізації. Б’ємо сква-
жина до 20м. Труба 63мм. Тел. 
0508392210, 0687844221
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВО середньої 
складності. Можливий виїзд по 
району. Тел. 0667724345
 ЧИСТИМО та докопуємо коло-
дязі. Копаємо каналізації. Тел. 
0953163723, 0970524149
 ВИКОНАЮ всі внутрішні та зов-
нішні роботи. Утеплення стін. Шту-
катурні, малярні роботи. Гіпсо-
картон. Декоративна штукатурка. 
Укладання плитки. Сантехніка. Під-
логові покриття. Шпалери та інше. 
Якісно. Недорого. Тел. 0954110091
 РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКІВ 
за викликом. Тел. 0990617751, 
0977600263

РОБОТА

 На постійну роботу потрібні 
ТОРГОВІ ПРЕДСТАВНИКИ, МЕР-
ЧЕНДАЙЗЕРИ. З/п: ставка + 
бонуси.  Тел. 0505890057

 ПОТРІБНА ДОГЛЯДАЛЬ-
НИЦЯ за інвалідом І-групи у с. 
Тепле, Полтавської обл., Мирго-
родського р-ну. Кириченко Кате-
рина Гнатівна. Тел. 0688203614
 ТОВ «АГРО-КРАЙ» запрошує 
на постійну роботу ТРАКТОРИС-
ТІВ-МАШИНІСТІВ с/г вироб-
ництва. Надається безко-
штовне житло і харчування. Офі-
ційне працевлаштування. Ста-
більна заробітна плата (оклад + 
нарахування за виконані роботи 
в полі). Звертатися за адресою: 
м. Гадяч, вул. Лохвицька, 29. Тел. 
0672471461
 ТОВ «АГРО-КРАЙ» запрошує 
на постійну роботу ВОДІЯ 
автотранспортних засобів (кат. 
«С»). Офіційне працевлашту-
вання. Звертатися за адресою: 
м. Гадяч, вул. Лохвицька, 29. Тел. 
0672471461
 ТОВ «АГРО-КРАЙ» запрошує 
на постійну роботу ФАХІВЦЯ із 
земельних питань.  Вимоги до 
кандидатів: вища освіта відпо-
відного напрямку; знання ПК на 
рівні впевненого користувача, 
знання 1С, Excel; досвід управ-
ління відносинами з орендодав-
цями і пайовиками; знання нор-
мативно-правової бази в галузі 
земельних відносин. Зверта-
тися за адресою: м. Гадяч, вул. 
Лохвицька, 29.Тел. 0672471461
 Потрібен ВОДІЙ категорії «С». 
Тел. 0660078379
 Шукаємо ПРОДАВЦЯ у 
магазин продуктів м. Гадяч. 
Досвід роботи у сфері обслу-
говування буде перевагою. Без 
бажання до праці прошу не тур-
бувати. Тел. 0675389567
 Потрібен ВОДІЙ на КамАЗ із 
причепом. Тел. 0984963840
 Підприємство запрошує на 
роботу БУХГАЛТЕРА. Вимоги: 
знання ПК, 1С, Медок, досвід 
роботи з ПДВ. Тел. 0954943433
  ШУКАЮ РОБОТУ на літній 
період (студентка). Тел. 
0638704072

кнурів, свиноматок, свиней 
Доріз. Цілодобово

Корів
биків
телят 

від 60 кг
КУПЛЮ

29

Доріз. Цілодобово

29

0953821107
0986261108
0990302837

Тел. 

ЧИСТИМО ТА 
ПОГЛИБЛЮЄМО КОЛОДЯЗІ. 
Встановлюємо бетонні кільця. 

Копаємо вигрібні ями. Тел. 
0507345680 (№26)

 СІНО в тюках. Доставка. 
Тел. 0995139836. (№26)

29

Куплю баранів, 
овець, цапівовець, цапів

Тел. 099624481029

Надаємо 
автотранспорт
Порядність та 

чесність 
гарантуємо

Тел. 0660194371

КУПЛЮ ПШЕНИЦЮ, 
КУКУРУДЗУ

ПО ПЕРЕРАХУНКУ Ф1

30
м. Гадяч, вул. 
Енгельса, 26

макулатуру, 
поліетилен,

пластикові пляшки,
склобій, алюмінієву банку

КУПЛЮ

0666042031
0500182699
0679699120Те

л
. 

Куплю корів, 
биків, телиць, 

свиней, 
баранів, кіз

0502715944 
0984356165 Те

л.

Са
ш

а
30

вирішує будь-які життєві ситуації;
проблеми з дітьми, у відносинах, бізнесі;
рожа, алкоголізм, безпліддя, епілепсія;

зняття негативу.
За допомогою молитов і воску.

Приймає особисто та на відстані.

ДО НЬОГО ЇДУТЬ 
З УСІЄЇ УКРАЇНИ

Тел. 068 454 48 00, 066 384 22 86

Багато років Тимофій 
допомагає людям,
(тільки хрещеним), 

у складних обставинах:

Нині найкращий час 
для зняття негативу.
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Сумуємо, пам’ятаємо

«Поки що у нас немає відповіді на це питання. Біль-
ше того, нам досі невідомі всі обставини, що призве-
ли до загибелі хлопців. Окупаційна влада Бердянська 
стверджує, що їх вбивство нібито сталося внаслідок 
нападу на «поліцейських», який здійснили Тігран та 
Микита. Інформація з відкритих джерел та власні 
джерела МІПЛ підтверджують, що перестрілка в Бер-
дянську ввечері 24 червня справді була. Проте наразі 
жодних підтверджень про постраждалих серед цивіль-
них, на чому наголошують окупанти, ми не знайшли. 
Цей інцидент потребує додаткового розслідування і 
з’ясування всіх обставин», — наголосили в організації.

У МІПЛ зазначили, що із вересня 2022 року Тігран 
та Микита разом з їхніми родинами переслідувалися 
російською окупаційною владою.

«Тіграна викрадали з дому, впродовж п’яти днів ка-
тували та знущалися з нього. Його відпустили лише 
після розголосу про зникнення дитини, до якого вда-
лися батьки. Також сім’я намагалася вивезти Тігра-
на з окупації, проте окупанти заарештували хлопця 
та батьків і повернули їх в окупований Бердянськ», — 
зазначається в дописі. Упродовж пів року діти перебу-
вали під жорстким пресингом окупантів, при цьому в 

останні кілька тижнів тиск посилився, стверджують 
в організації.

«Слідчі оголосили обвинувачення підліткам у підго-
товці диверсії та запланували передачу справи до суду. 
За кілька днів до вбивства додому до Тіграна приїхав 
слідчий із озброєним конвоєм, проте Тігран разом із 
Микитою втекли з дому і переховувалися від окупа-
ційної поліції», — пишуть правозахисники.

Вранці, у день трагедії, Микита і Тігран повернулися 
додому, після чого до них приїхав слідчий, з яким, за 
інформацією МІПЛ, вони мали довгу розмову. Зміст 
розмови правозахисникам не відомий. Увечері хлопці 
вийшли на прогулянку містом, при цьому мати Тігра-
на встигла поговорити із сином за пів години до того, 
як з’явилися повідомлення про перестрілку — хлопець 
був спокійний і сказав, що о 21:00 планує бути вдома.

«Як розгорталися подальші події, нам достеменно 
невідомо. Проте ми можемо впевнено припустити, що 
Тігран та Микита були доведені до відчаю тиском та 
знущанням окупаційної влади та, як їм здавалося, без-
вихідною ситуацією, в якій вони опинилися», — йдеть-
ся у повідомленні. Правозахисники не виключають, 
що окупаційне слідство могло залякувати хлопців, аби 
спровокувати їх на втечу і збройне затримання. При 

цьому МІПЛ вважає, що хлопців могли вбити навмис-
но. За даними організації, обидва підлітки були вбиті 
кулями снайперів.

«Медійна ініціатива за права людини вважає відпо-
відальними за вбивство Тіграна Оганнісяна та Мики-
ти Ханганова окупаційну владу Бердянська, конкрет-
но старшого слідчого другого відділу з розслідування 
особливо важливих справ слідчого управління Слід-
чого комітету рф Хусаінова І. Р., а також керівництво 
Слідчого комітету рф, яке, на наше переконання, спри-
яє злочинам своїх співробітників проти дітей, та вище 
військово-політичне керівництво рф, для якого терор і 
знущання із цивільного населення є основою держав-
ної політики та окупаційних практик».

Також правозахисники підкреслили, що не зніма-
ють відповідальності з міжнародних організацій, Між-
народного комітету Червоного Хреста та ООН, до 
яких напередодні у своїй резолюції звертався Євро-
пейський парламент із закликом втрутитися у ситу-
ацію навколо підлітків та сприяти їхньому виїзду на 
територію, контрольовану урядом України. Жодної 
реакції на цей заклик не відбулося.

Ярослав Прищепа. Суспільне.
Фото: Медійна ініціатива за права людини

ПРАВОЗАХИСНИКИ 
РОЗПОВІЛИ ПРО 
ОБСТАВИНИ 
ВБИВСТВА ПІДЛІТКІВ 
ОКУПАНТАМИ  
У БЕРДЯНСЬКУ
26 червня міська 
військова адміністрація 
тимчасово окупованого 
Бердянська підтвердила, 
що Тіграна Оганнісяна та 
Микиту Ханганова вбили.
Громадська організація 
«Медійна ініціатива 
за права людини» 
оприлюднила заяву, 
в якій засудила 
вбивство двох 
українських підлітків 
в окупованому росією 
Бердянську та назвала 
ймовірні обставини 
їхньої загибелі. Про 
це повідомляється 
на офіційному сайті 
організації.
В МІПЛ зазначили, що 
аналізують ситуацію 
протягом кількох днів 
та думають над тим, 
що вони могли зробити 
спільно з державою 
та міжнародною 
спільнотою, аби 
запобігти цій трагедії.
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Кубанська балачка дуже схожа 
на полтавську говірку, а могили з 
суцільно українськими прізвищами 
у станицях взагалі багато про що 
кажуть, як і фальшива українізація 
та Голодомор, що був на Кубані 
не менш страшний ніж у нас. 
Але давно те було. Чим живе 
регіон тепер, що про себе кажуть 
місцеві, «чийого вони роду»?
«Полтавська хвиля» підготувала 
новий історичний матеріал про долю 
україномовного краю в росії та чому 
Україні треба забути про Кубань.

Кубанський козачий хор — 
останнє нагадування про Україну
Солістка російського Кубанського 

козачого Марина Крапостіна, якої вже 
нема, виконує українську народну піс-
ню «Сонце низенько, вечір близенько». 
Чи заспіває хто краще? У нас цю ком-
позицію ще знають в іншому аранжу-
ванні, як арію Петра з опери «Натал-
ка Полтавка» Івана Котляревського та 
Миколи Лисенка.

Те що Кубанський хор виконує укра-
їнську народну пісню не дивно, бо його 
репертуар — це симбіоз українського 
фольклору та російської пісні з танця-
ми у вбранні кубанських козаків. Як це 
все поєднується? Дуже просто, росіяни 
сприймають цей симбіоз радше за «бага-
тогранність» російської культури. При-
власнювати — це їх національна тради-
ція. Навіть гопака танцюють.

Хор відомий з 1811 року і є найстарі-
шим в росії. Вдуматися тільки, найста-
ріший російський хор — українського 
походження. У 2009 колектив збирав 
повну оперну залу у Львові. Художній 
керівник Віктор Захарченко — народ-
ний артист України, дуже полюбляв ви-
ступати в Україні, а вже у 2014 році взяв 
і підписав листа на підтримку політики 
путіна — і хор у нас більше не виступав, 
хіба що в окупованому Криму.

Ще у 2009 році київський публіцист 
Ігор Кручик після поїздки у головне мі-
сто Кубані Краснодар, писав, що Кубан-
ський козачий хор — чи не останнє на-
гадування про те, якою був цей край з 
діда-прадіда. Нині більшість не тіль-
ки глядачів, а й самі артисти колективу 
вважають, що вони росіяни, і співають 
«чорноморською балачкою», а ніякою 
не українською мовою. Однак, сто років 
тому на Кубані українцями себе вважа-
ли близько 900 тисяч осіб — більшість 
населення. У деяких станицях, як, на-
приклад в Уманській чи Полтавській ця 
частка сягала взагалі 80% і більше.

Нині ж, за даними Всеросійського пе-
репису населення, у Краснодарському 
краї на 4,5 млн мешканців проживають 
приблизно 83 тисячі українців, це тро-
хи більше півтора відсотка. Це ті, які 
відверто вважають себе українцями, бо 
багато кубанців із прізвищами на закін-
чення «енко» про це мовчать або не зна-
ють. Ось така сумна статистика.

Тож виникає питання, а що з укра-
їнською мовою у Кубанському краї 
сталося?

«Кубанські козаки.  
А вже літ двісті...»
У 1992 році кубанські станиці до-

сліджувала українська делегація. Вона 
встигла створила унікальний докумен-
тальний фільм «Кубанські козаки. А 
вже літ двісті...», озвучений Богданом 
Ступкою. Режисер – Валентин Сперкач. 
Оператор – Сергій Лисецький, об`єд-

нання «Студія «Україна»», 
Київ. Стрічка має таку 
назву, бо у 1992 році з мо-
менту переселення укра-
їнців на Кубань пройшло 
«вже літ двісті...». Довгий 
час фільм був забороне-
ний навіть на українсько-
му ТБ. У фільмі журналіс-
ти розпитували кубанців 
— «чийого ж вони все-та-
ки роду, як живуть»?

Краснодар заснували 
українці
Коли цариця Катери-

на ліквідувала Запорізьку 
Січ у 1775 році, то части-
на козаків втекла за Ду-
най від московської влади 
й опинилася під турець-
ким протекторатом, а ча-
стина все ж почала това-
ришувати з Потьомкіним. Їм москва й 
«подарувала» землю по правий берег 
річки Кубані, щоб козаки обробляли її, 
охороняли кордони. Раніше ці землі на-
лежали ногайцям, над якими росіяни 
провели каральну операцію, переселили 
у заволзькі степи. Край спустів. Тож 25 
серпня 1792 року перші чотири тисячі 
козаків на чайках прибули на півострів 
Тамань, освоювати наново землі ногай-
ців. Господарювати козаки були налаш-
товані, як вдома, на Січі, створили 40 
куренів на подобі січових, назвали їх 
Корсунський, Канівський, Уманський, 
Полтавський і так далі. Українцями 
край поповнювався протягом всього 19 
століття. Населення прибувало сім’ями 
переважно із Чернігівської та Полтав-
ської губерній, Слобожанщини, укра-
їнського Причорномор’я. Чимала част-
ка була і з російських станиць. Головне 
місто краю Краснодар, а тоді Катерино-
дар, до речі, також було засноване запо-
різькими козаками, як військовий табір, 
а пізніше фортеця. Щоправда, козаки 
його назвали спершу Нова Січ, ніякої 
Катерини, яка зруйнувала їх «стару» 
Січ, у назві вони бачити не хотіли. Ко-
заки добре служили царю, ходили у по-
ходи, їх нацьковували на горців, це була 
кривава служба. Але колишні запорож-
ці воліли при цьому «залишатися укра-
їнцями, читати, писати, по своєму піс-
ні співати», адже як мовить у фільмові 
Богдан Ступка, «куди українця не за-
протор, всюди він собі Україну будує, 
та й годі».

Коли ж усе пішло шкереберть?
Царів дратувала «окремість», свобо-

долюбство чорноморців, збереження 
традицій. Та й мова, якою вони послу-
говувалися — інша. А отже реальною 
була головна загроза для імперії — «пе-
рестануть коритися». Уже у 1840-х ро-
ках влада переписала курені на свій лад 
— на станиці, щоб було по зразку дон-
ських російськомовних козаків. А через 
20 років запорожців узагалі об’єднали з 
іншими — лінійними, що по лівий бе-
рег річки Кубань. Саме з цього момен-
ту українські козаки й російські стали 
одним цілим і почали називатися Ку-
банськими й навіть виглядати стали од-
наково: одягли папахи, змінили стрій. 
Але навіть після цього козацькі звичаї 
та культура там ніде не поділися. Жит-
тя чорноморських козаків гарно описа-
не у творах місцевого кубанського кла-
сика Якова Кухаренка, зокрема у п’єсі 
«Чорноморський побит». Кухаренко ли-

стувався з Тарасом Шевченком та інши-
ми українськими діячами. Шевченко за-
хоплювався кубанською класикою, вона 
була йому близька, як була близька коб-
зареві доля всякого запорожця.

До речі, етюди до славнозвісної кар-
тини «Запорожці пишуть листа турець-
кому султанові» український художник 
Ілля Ріпин писав у кубанській станиці 
Пашківській та Катеринославі з місце-
вих мешканців.

Чому Кубань не стала  
частиною України
У роки національно-визвольних зма-

гань відновилися культурні зв’язки між 
Кубанню та Україною. Велика делега-
ція Кубанських козаків була присутня у 
Полтаві на відкритті пам’ятника Котля-
ревському. Симон Петлюра після втечі 
на Кубань у 1902 році, як ми писали ра-
ніше, «без діла не сидів», створив осере-
док революційної партії України (РУП) 
і приєднав багато кубанських діячів, які 
симпатизували Україні. Однак Кубань 
ніколи не була у складі Української 
Держави, хоч такі розмови у політично-
му колі й були. Тоді у 1918 році широко 
набула поширення ідея про приєднання 
до Української Держави Скоропадсько-
го на федеративних засадах, але вили-
тися у союз не судилося. Карти Украї-
ни початку 20 століття з Кубанню, які 
нам трапляються, відображають скорі-
ше бажане, а не дійсне — українські пре-
тензії під час національно-визвольних 
змагань.

На початку 1918 року Кубанський 
край оточили більшовики, тому він ви-
мушений був проголосити автономію, 
але в складі Росії й піти на співпрацю 
з армією Денікіна, яка у підсумку сама 
посилила терор стосовно козацтва, осо-
бливо проти тих, хто був налаштований 
на відносини з Україною. Коли ж біль-
шовики захопили Кубань навесні 1920 
року, то всі сподівання на будь-які ав-
тономії стали марними.

«Потерлася козацька порода» —  
історія Полтавської станиці
Козацтво чинило опір більшовикам. 

Принаймні в першій половині 1920-х 
років діяли повстанські загони. Щоб ви-
явити неблагонадійних і навпаки сми-
ренних, на всіх землях, де левову частку 
становили українці, з 1926 тут по 1932 
роки вирішили застосувати геніаль-
ний винахід більшовиків — «україні-
зувати українців». За переписом 1926 
року, українці становили 66,58% насе-

лення Кубанського окру-
гу. А загалом у Кубансько-
му регіоні їх було понад 3 
мільйони 100 тисяч осіб 
(45,48% від загальної кіль-
кості населення). На мову 
почали переводити ви-
кладання у школах всьо-
го регіону, навіть у деяких 
технікумах та інститутах. 
З’явилася україномовна 
преса, радіо. Українською 
було і діловодство. Акти-
візувалося культурне жит-
тя, зникла цензура, стався 
український ренесанс. Роз-
стріляний ренесанс. Згор-
нули українізацію так само 
різко, як і почали. Настала 
черга витравлювання: ко-
лективізація, розкуркулен-
ня, Голодомор. Рівні хлі-
бозаготівель встановили 

непомірні. Козаки чинили опір, в ста-
ницях навіть ввели воєнний стан. Все як 
і в нас, не менш суворо. Найбільш «кон-
трреволюційною» виявилися станиця 
Полтавська. За саботаж хлібозаготівель 
її винесли на «чорну дошку» ганьби. А 
згодом все населення - 27 тисяч, висе-
лили на північ країни, а на їх місце по-
селили військовослужбовців червоної 
армії та їхні сім’ї. Навіть назву станиці 
змінили на Красноармєйську. Тож «чор-
номорської балачки» там було уже не 
чути. Жодних прав «вороги народу» та 
«члени сімей ворогів народу» не мали. 
Виживали найміцніші, а повернулися 
до рідних країв одиниці. Те саме відбу-
валося і в інших станицях, але менше. 
Загалом у 30-х роках 350 тисяч кубанців 
просто вимерло, 500 тисяч переселили.

Репресії продовжилися і під час ве-
ликого терору до війни. За цей час на 
Кубані розстріляли ще понад 40 000 
осіб, першими репресували козацьку 
старшину, вчителів, викладачів, бан-
дуристів, усіх, хто не хотів зрікатися 
українства.

Чи знають люди на Кубані,  
що вони українці
На початок 90-х років частка тих, 

хто вважав себе українцями, станови-
ла всього 4%. У Краснодарському краї 
сахаються всього українського, бо весь 
цей час срср і його продовжувачка рф 
витравлювала його звідти, щоб навіть 
натяку на якусь окремість від росії не 
давати, посилилася робота спецслужб. 
Кількість українських шкіл — нуль, га-
зет — нуль. У наші дні вже нема кого 
утискати, бо і руху українського вже 
нема, як і ідентичності.

Є скоріше антиукраїнський рух, ніж 
український. Військове Кубанське ко-
зацтво з моменту незалежності росії 
відродилося, але у ролі ніби «вартових 
руского міра», для інтервенцій, зокре-
ма у Грузію. Є свідчення, що у 2014 році 
кубанці разом із донцями навіть взяли 
участь в окупації Криму та Донбасу. На-
вряд чи хтось міг очікувати такого від 
нащадків славних запорожців, остан-
ньої їх ланки.

Забули люди на Кубані, що вони укра-
їнці. Нічого нашого там більше нема, 
тож зосередимося на своєму. Україна 
твердо стоїть, а тепер і воює, за непо-
рушність міжнародних кордонів, ви-
значених на Гельсінських засадах 1975 
року. Саме через це нас підтримує Світ.

Полтавська хвиля

«ВЕДУТЬ НА ГЛИНИЩЕ Й УНІЧТОЖАЮТЬ» 
— СТАНИЦЯ ПОЛТАВСЬКА ТА ЧИ ЗНАЮТЬ 
ЛЮДИ НА КУБАНІ, ЩО ВОНИ УКРАЇНЦІ
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Верховний суд Нідерландів поставив крапку 
у справі щодо так званого «скіфського 
золота». Після дев’яти років судової тяганини 
феміда постановила повернути Україні 
колекції, затримані у Нідерландах після 
виставки «Крим: золото й таємниці Чорного 
моря» – як законній власниці. Які експонати 
повертаються до України після перемоги 
в Гаазі і чому скіфи так любили золоті 
прикраси, розповідає кандидатка історичних 
наук, арехологиня, музейниця Оксана 
Ліфантій.

Золото української скарбниці
Судовий процес розпочався у Нідерландах після 

окупації росією кримських музеїв, які надали значну 
частину експонатів для виставки в Археологічному 
музеї Алларда Пірсона. Хоча на експозиції було від-
носно небагато власне скіфських речей, майже від по-
чатку журналісти згадували цю справу переважно під 
назвою «Скіфське золото». Втім, більшість старожит-
ностей із колекцій були полишені на теренах України 
пізніми скіфами, сарматами, греками, готами, гуна-
ми. Ще у 2014 році, після завершення виставки, му-
зей Пірсона повернув частину експонатів Скарбни-
ці Національного музею історії України. Йшлося про 
22 одиниці зберігання, які й передала у Нідерланди 
Скарбниця. Фото цих експонатів і фігурують у біль-
шості україномовних статей по справі. Зокрема, за-
лізний меч у піхвах із золотими оздобами із кургану 
Товста Могила, що на Дніпропетровщині, ритуаль-
ний конус із кургану Передерієва Могила на Донеччи-
ні, прикраси горита з кургану поблизу села Кара-Кую 
у Криму. 

Тепер із Нідерландів до України мають передати 565 
експонатів, що складають 2111 одиниць зберігання, із 
колекцій чотирьох кримських музеїв та заповідників. 
Ідеться про речі із найрізноманітніших матеріалів – 
кераміки, дерева, каменя, мармуру, кістки, бронзи, срі-
бла та золота. Артефакти походять з кримських пам’я-
ток – Херсонеса, Пантикапея, Неаполя Скіфського, 
городища та некрополя Усть-Альма, некрополів Ле-
вадки, Дружне, Сувлу-Кая та інших. Серед експонатів, 
зокрема, є скульптура I–II ст. заввишки 1,2 м із вапня-
ку у вигляді фігурки так званої «проростаючої діви» 
– вона походить із колекції Керченського державного 
історико-культурного заповідника.

Додамо, що ані славетної золотої пекторалі з Тов-
стої Могили, ані її копії не було на виставці у Нідер-
ландах. Її фото даремно використовують для ілюстру-
вання статей по цій справі.

Золото у скіфів від богів
Скіфи мали особливе ставлення до золота. Дорого-

цінний метал позначав високий статус власника, ви-
користовувався у ритуалах, ним пишно оздоблювали 
прикраси і зброю. Передовсім, золото асоціювалося 
у скіфів із владою. А вона, вважалося, була дарова-
на богами. 

В «Історії» Геродота (жив у V ст. до н. е.) описана 
скіфська легенда про появу перших володарів. Геро-
дот переказує сказання про спадкоємність влади від 
першопредка скіфів Таргітая, сина Зевса та дочки бога 
ріки Борисфена. Долю спадкоємності між його сина-
ми визначили золоті плуг, ярмо, сокира і чаша, які впа-
ли з неба. Лише наймолодшому нащадку Таргітая, Ко-
лаксаю, вдалося підняти їх із землі, інші ж два сини не 
змогли навіть підійти до них через божественне по-
лум’я. «Колаксай, як кажуть, поділив її на три цар-
ства для своїх дітей, і одне з них зробив дуже великим, 
саме те, в якому зберігається золото», – описував Ге-
родот. Речі з золота, а також зі срібла та інколи елек-
трума відомі зі скіфських пам’яток від самого почат-
ку існування скіфської культури – тобто із VII ст. до 
н.е. Переважно йдеться про трофеї, здобуті під час по-
ходів скіфів до Західної Азії. Такий «імпорт» відомий 
переважно із курганів у Придніпров’ї, Прикубанні та 
Ставропіллі. У класичну скіфську добу (з кінця VI по 
кінець IV ст. до н.е.) речей із коштовних металів стає 
значно більше. У той час їх уже виготовляли грецькі 

та скіфські ювеліри. Знаходять такі речі в курганах від 
Дунаю до Північного Кавказу.

Війна і культ
Заможні скіфські воїни оздоблювали золотом та 

сріблом зброю та кінську збрую. Навіть на найдавні-
ших виробах VII ст. до н.е. присутні оздоби з коштов-
ного металу, і ця традиція не згасає до кінця існуван-
ня скіфської культури. Золотом прикрашали горити, 
піхви та руків’я мечів, батоги, часом сокири та навіть 
захисний обладунок. Така зброя використовувалась і 
в бою, і під час культових дійств. У скіфських курга-
нах, окрім людей, ховали і бойових коней, які мали су-
проводжувати душі загиблих у потойбіччя. Що замож-
нішим був померлий воїн, то багатшою була кінська 
збруя. Золотом та сріблом прикрашали переважно го-
лову та груди коня. Відомі також випадки плакуван-
ня коштовним листом деталей поховального кортежу 
– таких, як навершя.

Чи не найбільш загадковими у скіфській культурі 
є золоті конуси або великі ворворки. Науковці досі 
не дійшли згоди щодо їхнього використання. Існують 
версії, що вони були прикрасами горитів, або футляра-
ми для кріплення скальпів вбитих ворогів, або оздоба-
ми кінської вузди, або ковпачками для кистей, штан-
дартів чи бунчуків, або прикрасами для чоловічих 
головних уборів, і навіть приладами для воскуріння 
конопель. Вірогідно, не можна трактувати призначен-
ня всіх конусів однаково, оскільки їх розміри та форма 
сильно різняться. Сумнівів не викликає лише те, що 
вони мали сакральний зміст та позначали статусність.

Чаша і кров
Нам відомі зображення скіфів із різноманітними 

чашами у руках, у тому числі за ритуалом кровної 
клятви. 

Про цей ритуал розповідав Геродот: «Коли скіфи 
складають угоди з клятвами, то роблять це в такий 
спосіб: наливають у великий глиняний глек вина і змі-
шують його з кров›ю із стегон обох, що складають уго-
ду. Так роблять вони, злегка надрізуючи тіло вістрям 
або дряпаючи ножем. Потім занурюють у глек меч, 
стрілу, сокиру і дротик і, зробивши це, кажуть багато 
молитов, і нарешті п›ють із глека і ті, що складають 
угоду, і найзнатніші з тих, що їх супроводжують». Зо-
лоті та срібні чаші використовували впродовж всього 
періоду існування скіфської культури – з часом зміню-
валися лише форма та орнамент. Найдавніші знахід-
ки відомі у Келермеських курганах. А найбільша кіль-

кість артефактів припадає на IV ст. до н.е.
Для пиття скіфи також використовували роги, або 

ритони. Їх оздоблювали золотими та срібними аплі-
каціями.  У скіфських похованнях знаходять і посуд 
грецьких форм. Вірогідно, скіфські воїни його також 
використовували для ритуальних узливань. Йдеться 
і про срібні кіліки, і про золоті та срібні фіали. У Чор-
томлику знайшли унікальну срібну амфору, що мала 
типово грецьку форму, проте її оздоби були підлашто-
вані під скіфський смак.

Осяяні золотом
Заможні скіфи, а особливо представники найвищих 

верств суспільства, під час ритуальних дійств одяга-
ли на себе не лише коштовні прикраси, а й одяг, поде-
куди повністю обшитий золотими пластинками. Вони 
буквально сяяли золотом від ніг до голови. У курга-
ні Солоха, у Німфейських, Луговій Могилі та інших 
знаходили золоті платівки, якими обшивали чоловічі 
башлики. Скіфи оздоблювали золотом й інший одяг 
– чоловічі та жіночі каптани та паски, а також жіночі 
сукні і навіть взуття. Одиничним поки що випадком 
є декор коштовними платівками чоловічих штанів (у 
кургані Солоха на Запоріжжі). Найвідомішою прикра-
сою скіфської культури є золота пектораль із Товстої 
Могили. Вона вважається шедевром греко-скіфсько-
го мистецтва та є унікальною за складною конструк-
цією. Ця шийна, або ж нагрудна прикраса належала 
знатному вождю, і була атрибутом його могутності та, 
можливо, жрецьких функцій. Відома ще одна пекто-
раль із кургану Большая Блізніца у Прикубанні, що 
має значно простішу форму – лише один орнамен-
тальний ярус.

Гривни – нашийні прикраси у формі металевого об-
руча із незамкнутими кінцями – оздоблювалися фі-
гурками звірів та людей. За архаїчної доби їх виго-
товляли із різних металів. Упродовж VI–V ст. до н.е. 
гривни вже відомі здебільшого у золоті, або ж у залізі, 
обтягнутому золотим листом. Із пізніших захоронень, 
починаючи від IV ст. до н.е., їх знаходять не лише у 
військових похованнях, а й у жіночих та навіть дитя-
чих. Також скіфи носили товсті нашийні ланцюжки, 
сплетені з тонких золотих дротів, у вигляді складної 
косички. Ланцюжки ставали основою у конструкції 
складних жіночих намист. 

Костюму лісостепових теренів Скіфії (території від 
Подніпров’я до Подоння) притаманні шпильки. Такі 
прикраси там відомі із бронзової доби. У степових 
пам’ятках вони фіксуються лише у IV ст. до н.е. і є не 
частою знахідкою. Найчастіше шпильки знаходять у 
похованнях жінок. Їх виявляють у районі черепа, іноді 
до трьох одночасно – отже, ними закріплювали жіно-
чі головні убори та, можливо, зачіски. У кургані біля 
села Новосілка на Черкащині знайшли золоті сереж-
ки та скроневі підвіски із зображенням сцени бороть-
би людини з грифоном. Персні носили жінки, чолові-
ки та діти. Їх оздоблювали тисненим чи карбованим 
орнаментом. Інколи жінка могла носити одночасно по 
декілька кілець на кожному пальці обох рук. У похо-
ванні дружини правителя із Товстої Могили зафіксу-
вали одночасно 11 перснів – на одному пальці їх було 
два. Браслети носили переважно біля зап’ястка на од-
ній або на обох руках. Вони мали форму однієї віднос-
но вузької або широкої пластини з незамкнутими кін-
цями, а також і спіралі. Трапляються і ножні браслети. 
Речі із золота потрапили до скіфів спочатку як вій-
ськові трофеї, проте з часом стали важливою розпізна-
вальною рисою, на рівні зі звіриним стилем. Більшість 
виробів містили зображення, пов’язані з релігійними 
уявленнями та інколи розповідали міфо-епічні історії, 
що ідеально лягали на ритуальну та обрядову основу. 
Наявність золотих та срібних виробів у похованнях 
найнижчих верств еліти вказує на бажання підкрес-
лити статус, нехай і не таким вартісним, проте вико-
наним із сонячного металу виробом. Перенасиченість 
золотом поховань правителів слугувала легітимізації 
права на владу, надану самими богами, як про це гово-
рять скіфські міфи.

Локальна історія

ПОХОДИТЬ ВІД БОГА, НАЛЕЖИТЬ УКРАЇНІ 
ТАЄМНИЦІ СКІФСЬКОГО ЗОЛОТА



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

ОВЕН (21.03 - 20.04).
У понедiлок змагання з раптовими конкурента-
ми може поглинути всi вашi думки, постарай-
теся вчасно зупинитися, тодi у вас з`являться 
шанси на успiх. В середу не рекомендується 

займатися справами, якi вимагають великої вiдповiдаль-
ностi. У четвер не жалiйте сил i часу, щоб гiдно пiдготува-
тися до вiдпустки i наперед продумати маршрут поїздки.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
На цьому тижнi вас можуть чекати цiкавi зустрiчi 
i знайомства, причому це може надати iстотнi 
допомоги в просуваннi по службi. У вiвторок по-
старайтеся не вступати в конфлiкти на роботi, 

не попадатися на очi начальству. У п`ятницю небажано 
залишатися наодинцi. Дружнє спiлкування пiде вам на 
користь i позбавить вiд поганих думок.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Без особливих сумнiвiв запроваджуйте в жит-
тя вашi плани i мрiї. Саме зараз вони мають всi 
шанси здiйснитися. Ситуацiя може сприяти ух-
валенню серйозних i вiдповiдальних рiшень в 

особистому життi. Постарайтеся бути уважнiше i нiжнiше 
з близькими. Все, що ви вiддасте, повернеться до вас i 
принесе радiсть.

РАК (22.06 - 23.07).
Кар`єрнi устремлiння краще поки поставити на 
паузу, не намагайтеся штурмувати рубежi, це 
навряд увiнчається успiхом. Цей тиждень краще 
присвятити вiдпочинку або зайнятися улюбле-

ною справою. У серединi тижня ви вiдчуєте, що можете 
справитися практично зi всiма справами i задачами, не 
прикладаючи до цього особливих зусиль. В недiлю при-
слухайтеся до дружньої ради, вiн буде вельми своєчас-
ним.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Початок тижня не обiцяє особливого успiху, ба-
жано понизити темп дiлової активностi. Зате ви 

зможете узяти реванш в наступнi днi, коли перед натис-
ком вашої енергiї будуть безсилi всi обмеження i пере-
шкоди. У четвер украй сприятливi контакти з родичами, 
особливо особистi, не телефоннi, видiлiть час для спiлку-
вання. У п`ятницю не варто боятися змiн, хоча розрахову-
вати припаде тiльки на власнi сили.

ДIВА (24.08 - 23.09).
Зараз пiдвищена вiрогiднiсть успiху в кар`єрi 
i особистому життi. Але не варто поспiшати i 
обирати девiз “все або нiчого”. Спочатку необ-
хiдно довести свої права реальною справою. Не 
забудьте пiдтримати iдеї начальства i не скупи-

теся на кориснi ради товаришам по службi. I пам`ятаєте: 
не варто базiкати i хвалитися, кращi скромнiсть i небага-
тослiвнiсть.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Не робiть рiзких рухiв, рухайтеся вперед в тому 
ритмi, який для вас найбiльш комфортний. Не 
варто дуже замислюватися над тактикою, всi 
рiшення дiйдуть вас по ходу справи. Не сприй-

майте все дуже серйозно, допустiть якийсь елемент гри, 
iронiї, гумору, це додасть вам бiльше захопленостi i роз-
криє вашi творчi можливостi. У вихiднi вiдпочиньте на 
природi.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
На цьому тижнi можуть зважитися багато 
проблем i з`являться новi можливiсть для от-
римання прибутку i кар`єрного зростання. Ви 
можете розраховувати на взаєморозумiння в 
спiлкуваннi з оточуючими вас людьми, а також 
на власну пiдвищену iнтелектуальну активнiсть 

i дiлову хватку. У вiвторок дайте вихiд емоцiям, але не 
дозволяйте бажанням взяти верх над вами. Починаючи з 

четверга, вiрогiднi подорожi або змiна звичної обстанов-
ки. У суботу не виключенi приємнi сюрпризи.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
Спробуйте зосередитися на поточнiй роботi. 
Саме вiд цього залежатиме ваша успiшнiсть в 
найближчий день. Навiть якщо вам не дуже по-
добається нинiшнє мiсце роботи (наприклад, не 

вистачає простору для самостiйної дiяльностi), не поспi-
шайте шукати нову сферу додатку своїх трудових ресур-
сiв. Начальство може значно пiдняти вам зарплату.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
На цьому тижнi, дотримуючись стратегiї 
спiвпрацi у всiма, хто тiльки може бути вам ко-
рисний, ви доб`єтеся успiху. Ви зустрiчатимете-
ся з потрiбними людьми i взнаватимете багато 
цiкавого i корисного для себе. Без особливих 

зусиль справляючись з проблемами оточуючих, не забу-
вайте про рiшення своїх задач. Бажано зайнятися корек-
туванням деяких рис вашої вдачi, з числа тих, що заважа-
ють вам жити.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
Завдяки старим зв`язкам у вас з`явиться непо-
ганий шанс реалiзувати всi свої плани. Поста-
райтеся не упустити успiх. Займiться духовним 
розвитком i самоосвiтою. В середу будьте обе-
режнi пiд час зустрiчей i переговорiв. Побоюй-

теся хитрощiв i обману. У п`ятницю ви блищатимете до-
тепнiстю i красномовством. У вихiднi прагнiть не братися 
за справи, якi вимагають великих зусиль.

РИБИ (20.02 - 20.03).
На цьому тижнi може додатися паперової ро-
боти. Буде немало зустрiчей, спiлкування, 
телефонного дзвiнка. Ви зможете стати посе-
редником у важливiй справi. Постарайтеся не 

ухвалювати необдуманих рiшень, прислухайтеся до голо-
су iнтуїцiї. У цi днi робота вiднiме у вас немало сил.

КОМПЛЕКСНІ ОБІДИ
ФУРШЕТИ
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